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Gyönyörű summa
az a 130 millió pengő, amelyet Búd pénz­
ügyminiszter beígért ma az újságírók 
előtt a gazdasági élet felfrissítésére. És a 
nyilatkozat is szép volt, melynek kereté­
ben tette a pénzügyminiszter ur a kedv- 
deritő ígéretet. Annyi általában megálla­
pítható, hogy a pénzügyminiszterünk 
majdnem utolérhetetlen az Ígérgetések 
terén. A mai nyilatkozatáról is valósággal 
csurgóit az Ígéretek édes méze, amelyből 
bőven jutott minden foglalkozási ágnak, 
intézménynek, testületnek és közületnek.

Ha Magyarországon a miniszteri ígé­
retek értéke nem devalválódott volna ro­
hamos mértékben az utóbbi évek folya­
mán, akkor Búd ur mai nyilatkozata után 
kereskedőnek, iparosnak, munkásnak, 
gazdának és bankembernek egyaránt 
minden oka meg volna ahhoz, hogy örö­
mében valósággal toporzékoljon. Mert 
nincs ma a gazdasági életnek egy ága 
sem, amely halódó sivatag módjára ne 
várná egy nagyszabású beruházási akció 
megváltó záporát. Talán még soha nem 
uralkodott olyan bizonytalanság, nem 
fenyegetett annyi veszély termelési és 
foglalkozási ágakat, mint ma. Néhány 
irigylésreméltó kivételtől eltekintve a 
magyar gazdasági élet csataterén csak 
súlyos és könnyű sebesültek vergődnek, 
akik közül naponként tucatszámra di­
csőülnek meg kényszeregyezség vagy 
csőd folytán az adófizető egzisztenciák, 
nem is szólván a fizikai hullákról , akik­
nek száma az öngyilkosokat védő fából- 
vaskarika rendelet után sem fog apadni.

Nem állítja senki, hogy a beígérj 130 
millió pengő máról-holnapra Kánaánná 
varázsolná a magyar közgazdaság Sza­
haráját. De már jó ideje elérkeztünk a 
lemondásnak és reménységnek arra a fo­
kára, hogy a napi friss cipó helyett meg­
elégszünk egy karéj száraz kenyérrel is, 
ha ezt a sovány de életmentő falatot 
minden nap megkaphatjuk. A 130 millió 
pengő pedig azt jelentené, hogy a gaz­
dasági csatatér haldokló katonái friss erő­
forráshoz jutnának, aminek segítségével 
meghosszabbíthatnák az életüket — az 
újabb költségvetési esztendeig.

Mi nagyon szeretnénk hinni z. pénz­
ügyminiszter ígéretének komolyságában 
és a sok-sok keserű tapasztalat után is 
megpróbálunk feltételezni a pénzügymi­
niszterről annyit, hogy a gazdasági vál­
ságot elismerő és azon segíteni akaró 
szavai nem üres kortesigéretek voltak. 
Ha pedig igy áll a dolog, akkor már csu­
pán annyi a kérésünk, hogy a beruházás­
ra szánt milliók elosztása és felhasználá­
sa reális és korrekt keretek között tör­
ténjék. Szakítsanak végre a kurzus pénz­
ügyi gazdálkodásának azzal a bevett szo­
kásával, hogy a beruházásra szánt köz­
pénzekből tulnyomórészben politikai 
mellékizü közgazdasági alakulásokat fa­
vorizáljanak és monopolizáljanak. Köz­
tudomású, hogy ezek a hangzatos köz- 
gazdasági jelszavak megett megbújó ön 
és közkereseti társaságok már eddig is 
számtalan milliárdjait habzsolták fel az 
adózók verejtékes filléreinek és nemcsak 
a legális ipart és kereskedelmet fojtogat­
ták, hanem távolról sem szolgálták azo­
kat az altruista célokat, amelynek nevé­
ben életrekeltették őket. Tehát a beígért 
130 millió pengővel kapcsolatosan nem­
csak az a fontos, hogy ez a pénz valóban 
rendelkezésre álljon a közgazdaságnak, 
hanem az is, hogy ez a pénz azok kezébe 
kerüljön, akiknek joguk van hozzá.

A nagyszabású beruházások megkez­
dése jó volna, ha csak az első állomását 
jelentené egy olyan elgondolásnak, mely 
nem a rövid lejáratú "beruházási tervek 
vicinálisán döcög, hanem több évre szóló 
munkamennyiséget foglal magában.

Czutrin Andortól szenzációs tartalmú levél érkezett 
Debrecenbe Berlinből

A levélben részletesen beszámol az ügyéről és 
közli azoknak a neveit, akikkel összekötte­
tésben volt — Friedlaender Mártont az ug> esz- 
séa pénteken délelőtt elfogatta, de a vizsgáló­
bíró délután háromkor szabadlábra helyezte
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A debreceni rendőrség a Czutrin-íéle sik 

kasztás ügyében inegszakitotta a kihallgatások 
sorát ós addig, míg Czutrin haza nem érkezik 
dr. Preineszberger Jenő vizsgálóbíró folytatja 
csak tovább a vizsgálatot. Pénteken délelőtt 
Friedlaender Mórt akarta kihallgatni, akit csü­
törtökön délután kisértek át a rendőrségről az 
ü> vészséjre k . allgatást azon1 an nem tar­
totta meg és csak szombaton délelőtt hallgatja 
ki a vizsgálóbíró Friedlaender Mórt és akkor 
fog dönteni a további fogvatartása ügyében.

Délelőtt a karosu't bank részéiül Ismét be­
futott egy fe elöntés, amelyben azzal vádoltak 
meg Friedlaender Maron földbirtokost, Fried­
laender Mór testvérét, hogy

vagyonára nagy összegű betáblá/.ást esz­
közölt az egyik bank utlán és Igy akarta 
elérni azt, hogy az esetleges elrendelendő 
bűnügyi biztosítás alól mentesítve marad­

ion a vagyona.
Az ügyészség úgy találta, hogy sürgősen 

kell eljárni az ügyben és
csalás elmén Indította meg az eljárást 
Friedlaender Márton ellen és kiadta az 

utasítást az előállítására, 
javasolva, hogy tartsák fogva ügyének elinté­
zéséiig, mivel szökésétől tartani lehet. A rend­
őrség ’ utján előállították az ügyészségre a 
földbirtokost és egyenesen dr. Preineszberger 
Jenő vizsgálóbíró elé vitték, aki megkezdte a 
részletes kihallgatását.

A kihallgatás egész délelőtt tartott és csak 
délután 3 órakor ért véget.

A vizsgálóbíró a részletes kihallgatás után 
úgy találta, hogy

Friedlaender Márton iogvatartására nincs 
elegendő ok, a szökésétől nem kell nagyon 

tartani, ezért szabadlábra helyezte
azzal a szigorítással, hogy míg ügyében a vizs­
gálat be nem feleződik,

nem szabad elhagyni a város területét.
A feljelentés, amelyet pénteken délelőtt ad­

tak be Friedlaender Márton ellen, nagy meg­

döbbenést kellett, nagyon sokan ismerik a 
földbirtokost, a Hatvan uccai Friedlaender csa­
lád tagját és tudják .hogy vagyoni viszonyai 

énagyon szilárdak és
vagyona többszöreseu a hoz,elegendő

hogy megtérítse a kárt,
melyet Friedlaender Mártonnal szemben a 
bank követel. A vizsgálat eddigi adatai sze­
rint 28.000 pengő az a vitás összeg, amelynek 
elszámolása még nincs tisztázva. Friedlaender 
Márton a 28.000 pengőre vonatkozólag azt adta 
elő, hogy

20.000 pengőről be tudja bizonyítani az 
elszámolást, a maradék 8000 pengő köve­
telés pedig a termény ügyletből maradt 

fenn.
a banknak ugyanis még nem szállították le azt 
a terményt, amelyet az vásárolt és igv van 
még követelése. ,

Pénteken nyilvánossága került annak is az 
oka, hogy mtért kellett behozni Vámospércsről 
Engel Bence kereskedőt és ini az 6 szerepe az 
ügyben. Az egyik pénzkiutalási elismervényen, 
amely 13.000 pengőről szólt,

együtt szerepelt egy írással Friedlaender 
Mórnak és Engel Bencének az aláírása.

A pénzt Engel részére utalták ki a bankból. 
Engel a rendőrségi kihallgatáson arra a kez­
désre, hogy kapott-e a banktól pénzt, kijelen­
tette, hogy ___ -

nem állt a bankkal üzleti összeköttetésben, 
pénzt nem vett fel és nem Irt alá semmiféle 

elismervényt.
Elébe adták a lefoglalt elismervényt, amelyen 
olt van az ö neve is. Az aláírás láttára kue- 
leutette, hogy azt ő nem irta, az az aláírás ha­
mis. Erre a kijelentésre már Friedlaender Mór 
beismerte, hogy ő irta a sógora nevét, de — 
mint mondta — csak a könnyebbség kedvéért 
tette, hogy minél hamarabb megkaphassa a 
sógora a pénzt, melyre a gazdálkodás üzembe 
helyezésénél volt szüksége. Engel Bence só­
gora vallomására elmondta, hogy sógorával

egy birtokon közösen gazdálkodtak és a bir­
tok megmunkálásához kapta a 13.000 pen­
gőt. A pénzt azonban sógorától és nem a bank­
tól vette fel.

Az Angol-Magyar Bank főügyésze különben 
értesülésünk szerint —

300.000 pengőt követel azoktól, akik sze­
rinte pénzt vettek át Czutrliitól üzleti nye- 

reségek leiében.
A követelésre a Friedlaender család fele 

Friedlaender Vilmos, aki a leánya esküvőiéről 
a fia őrizetbe vételének hírére érkezett meg 
Budapestről, kijelentette, hogy abban az eset­
ben. ha betudlak neki bizonyítani, hogy a ha 
tényleg kárt okozott a banknak,

ő hajlandó megtéríteni a kárt.
A bíróság a bank kérésére egyébként máris 

foganatosította a bűnügyi zárlatot Frledlacn- 
der vagyonára 300.000 pengő ereiéig.

A sikkasztás ügyében különben érdekes ioi- 
dulatot fog előidézni az a levél, amelyet Czut­
rin küldött Berlinből Debrecenbe.

A levélben Czutrin részletesen beszámolt 
arról, hogy kikkel állt összeköttetésben e- 
klknck mennyi összeget adott át üzleti 

nyereség elmen.
A Debrecenbe érkezeit levélről, amely iá vilá­
git arra, hogy kik a részesei az ügynek, 
Friedlaender Márton is tud és mai hivatkozott 
is a levélre. Szombaton d. e. a levél alapján, 
amely a hatóság kezébe fog kerüli,i. sok m 
adat kerül felszínre és talán más Irányt :s aJ
az ügynek.

Értesülésünk szerint
három debreceni ur. akik Czutrin révén 
játékot folytattak a gabonatőzsdén és ez­
által jelentékeny nyereségre tettek szert, 
az Ily módon kapott pénzt már vissza- 
iizették az Angol-Magyar Bank debreceni 

fiókjának
azzal a megokolással, hogy nem volt tudomá­
suk Czutrin manipulációiról. A bank állítólag 
elfogadta ezt a plauzibilisnek tetsző magyará­
zatot és nem él a retorzió jogával, viszont 
Láng Lajos dv. fővárosi ügyvéd, a bank köz­
ponti jogtanácsosa,

hétfőn bűnvádi feljelentést tesz Debrecen­
ben azok ellen, akik Czutrin révén ha­
sonló módon jutottak tőzsdenyereséghez, 
de még mindig nem mutatnak hajlandó­
ságot ezen összegek visszaszolgáltatására, 

holott ma ntár kétségkívül tudhatják, hogy 
Czutrin akciói egyáltalán nem voltak korrek­
tek.

‘Debrecen hivatalos képviselete és társadalma nagy 
ünnepséggel fogadja Harmsworth képviselőt

Nadvtemplomi istentisztelet után díszközgyűlés, népgyülés lesz —
40 000 ember vesz részt az ünnepségen - Harmsworth képviselő megte­
kinti az"gyetemet, a Hortobágyot - Szemlét tart az .ijusag felett - A 

rendezést előkészítő bizottság megállapította a programot
. . ............... - ............... Hv.rmi ott dr. Maeoss Győr

Rothcrmere lord fia, Hon. E. Harmsworth, az 
angol alsóház tagja, mint megírtuk, május 22-én 
Debrecenbe lön. Harmsworth képviselő foga­
dásira országosat1, nagy előkészületeket tesz­
nek, hiszen nemcsak azt a szerctetet és tisz­
teletet akarja kifejezni a magyar nép c látoga­
tás alkalmával, amit Rothcrmere lord és fia, 
az angol politikának szintén jelentős tényezőle 
iránt érez, hanem tanujelét akarja adni annak 
is, hogy

a magyar nép. mindenféle különbséget 
félretéve, a revízió gondolatában meg- 

dönthetetlenül egy.

Az értekezlet
Harmsworth képviselő debreceni fogadásá­

nak előkészítésére pénteken délben értekrz 
let volt a városháza közgyűlési termében. Az 
értekezleten nagy számban vettek részt Deb­

recen társadalmának vezetői, minden társa 
dalnti osztályból.

Hadltázy Zslgmond dr. főispán nyitotta meg 
az értekezletet, hangsúlyozva, hogy nem hiva­
talos minőségben, hanem a távollevő dr. Ma- 
goss György polgármester helyett elnököl. 
Nem kell bővebben fejtegetni, - mondotta — 
milyen nagy jelentőség« a látogatás, csak azt 
szeretném hangsúlyozni, hogy ebben

a társadalom minden rétegének ki kell 
vennie a részét, felekezeti és egyéb Kü­

lönbségek nélkül. (Helyeslés.)

A debreceni látogatás 
programja

Ismertette ezután a budapesti fogadó bizott­
ság által kidolgozott vázlatos programot. 
Eszerint Hermsworth képviselő 22-én reggel 
fél 10 órakor szállna ki a kecsijából a pálya-

udvaron. Ott. dr. Magoss György polgármes­
ter üdvözli a város közönsége nevében, maid 
bevonulnának a városba. 10 órakor a Nagy­
templomban istentisztelet lenne, amelyen dr. 
Baltazár Dezső püspök mond prédikációt.

II órakor revíziós nagygyűlést tartanak 
a Nagytemplom előtti téren; 

Harmswort képviselő és kísérete, valamint a 
tömeg egvrésze a Nagytemplom lépcsőin és 
forrasszál! foglalna helyet. A revíziós nagy­
gyűlés Után kimernie a Hortobágyra, ott meg­
tekinti a gulyákat és méneseket, maid az. ott 
tartandó ebéd után kimegy a trianoni határra, 
Nyirábrányba. Este nagyszabású bankett lesz. 
az. Arany Bikában, ahol a társadalom minden 
rétege megielennék.

A nagygyűlés és felvonulás ;j
Ami a revíziós nagygyűlést illeti, azt a ma-
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nyár és az angol himnusz vezetné be. Lenne 
egy bevezető szónok, maid egy főszónok, utá­
nuk pedig egy gazda, egy munkás és egy me­
nekült egyetemi hallgató üdvözölné Hartn- 
sworth képviselőt, végül pedig a Nemzeti hi­
szekegyet énekelnék el. A revíziós nagygyűlés 
után elvonulást tartanának, ebben résztvenné- 
nek a vitézek, leventék, cserkészek, az egye­
temi és a főiskolai, valamint a középiskolai 
Ifjúság és a különböző társadalmi egyesületek 
es szervezetek.

A dalegyletek közreműködése
Bállá Bertalan dr. városi tanácsnok rámuta­

tott arra, hogy Debrecen, mint a dalárdák vá­
rosa is nevezetes. A Városi Dalegylet nevében 
javasolja, hogy a revíziós nagygyűlésen a 
Himnuszt és a Hiszekegyet az összes debre­
ceni dalegyletek összkarban énekellek, az an­
gol Himnuszt pedig a Városi Dalegylet, angol 
szöveggel. Az esti banketten a Városi Dal- 
egylet előadná azt az irredenta éneket, amelyet 
a szegedi dalosverseny alkalmával akartak a 
dalegyletek rádión keresztül lord Rothcrme- 
renck énekelni, majd utána egy magyar nép- 
dalegyveleget. A szöveget angol nyelvre lelur- 
ditva, átadnák Harmsworth képviselőnek.

Hadházy Zsigmond dr. főispán: F.z a gondo­
lat helyes, hiszen a banketten talán valami mii­
sorról is kell gondoskodni, mert eltart este 
nyolctól éjfélig.

Harmsworth kívánja 
a hortobágyi kirándulást

Hegymegl Kiss Pál országgyűlési képviselő 
szólalt fel ezután s annak a véleményének 
adott kifejezést, hogy jobban szeretné, ha

az egész hortobágyi kirándulás elmaradna.
Ismerje meg Harmsworth képviselő Debrecen 
kultúráját, kollégiumát, egyetemét, valamint 
gazdasági jelentőségét, de minek mutatjuk meg 
neki a 40,000 holdas pusztaságot? Ami a re­
víziós gyűlést illeti,

a Nagytemplom előtti tér nem olyan tágas, 
hogy be tudna fogadni nagyobb tömegeket, 

de kedvezőtlen idő esetén nem is lehet azt ott 
megtartani. Debrecen várost Debrecen tör­
vényhatósági bizottsága képviseli,

tartson tehát a törvényhatósági bizottság 
díszközgyűlést s ott előre megállapított 
szónokok üdvözöljek Harmsworth képvi­

selőt.
A díszközgyűlést meg leltet tárául a Bika dísz­
termében, oda nagy tömeg fér be. A díszköz­
gyűlésen a szónokok méltathatnák a nap nagy 
jelentőségét. Még egyszer hangsúlyozza, hogy 
a Hortobágyra csak abban az esetben vigyék 
ki Harmsworth képviselőt, ha ő maga kiváltja.

Teichen Gyula, a Külügyi Társaság titkára 
kijelentette, hogy a program már úgy van 
körvonalozva, ahogy Harmsworth képviselő 
kiválttá.

Legyen városi díszközgyűlés
Juhász Nagy Sándor dr. rámutatott arra, 

hogy habár "kétségtelen, hogy Harmsworth 
lord Rothermero megbízásából jön Magyaror 
szagra, mégsem egyszerűen úgy kell őt kezelni 
és tekinteni, mint a lord fiát, hiszen ő maga 
is képviselő, saját magának is súlya van ás ez 
a súly csak növekszik, ha arra gondolnak, 
hogy az apja örökségébe lépve, igen nagy be­
folyása lesz az angol politikában. Szeretné, ha 
ez a szempont kidomborodnék a fogadásnál. 
Úgy látja, hogy a fogadtatás hivatalos színe­
zete kissé túlzott mértékben hiányzik;

nem kell félni attól a hivatalos fogadtatás­
tól.

Miért ne lehelne egy angol képviselőt hivatalo­
san fogadni, aki barátja a magyar nemzetnek? 
Feltétlenül szükséges, hogy 

a városi közgyűlés dísztermében fogadja 
Harmsworth képviselőt, mert ez a leg­
nagyobb tisztesség, amit adhatunk neki.

A népgyülésen amúgy sem lenne különöseim 
szerepe, mert nem szólana a néphez, legalább 
is ez nincsen a programban. A hortobágyi ki­
rándulás gondolatát jóhiszeműen vetették fel 
minden valószínűség szerint, de ha maga 
Harmsworth nem ragaszkodnék kifejezetten

ehoz, akkor el kell ejteni, inkább a kollégiumot 
és az egyetemet kell megmutatni neki.

30.000-40.000 ember lesz 
a népgyülésen

Hadházv Zsigmond dr. főispán szerint nincs 
arról szó, hogy ne akarnák hivatalosan is fo­
gadni Harmsworth képviselőt. De az, hogy 
csak a törvényhatósági bizottság díszközgyű­
lésén fogadják, nem elegendő, mert 

ki akarják fejezni azt, hogy itt mindenki 
egy a revízió gondolatában. Tömegek meg­
mozdulásáról van tehát szó és ö azt hiszi, 
hogy 30—40.0U0 ember lesz felen a nép- 

gyűlésen.
A dolog, sajjnos, úgy van, hogy külföldön job­
ban ismerik a Hortobágyót, mint Debrecent.
Ha Harmsworth kifejezte, hogy látni akarja a 
Hortobágyin, akkor teljesíteni kell ezt az óhaj­
tását, bár elismeri, hogy igaza van azoknak, 
akik azt hangoztatják, hogy 

Inkább kulturális értékeinket mutassuk meg 
neki.

A szabadott tartandó népgyülés mellett szól az 
is, hogy operatőrök jönnek Harmsworth-szai, 
akik filmre veszik a felvonulást, itt pedig a tö­
megek fontosak.

A nyílt téri gyűlés mellett
Rácz Lajos dr. szintén a szabadban tartandó 

gyűlés mellett vau, mert azon nemcsak Deb­
recen, hanem az egész Tiszántúl társadalma 
megjelenik. Ebben az irányban a mezőgazda- 
sági kamara máris propagandát fejt ki a guz- 
daársadalomban. Azonkívül ott lesznek a cser­
készek is, már pedig az angolok nagyon meg­
becsülik az ifjúságot. A Nagytemplom külön­
ben is nemcsak a kálvinistáknak, hanem min­
őén polgárnak szent hely, ennél alkalmasabb­
ikat nem is leltet találni a revíziós nagygyűlés 
színhelyének .

(iliiczy Tihamér kerületi főkapitány kijelenti, 
hogy ő, mint rendőr, máskor szívesebben látná 
a zárt helyen tartandó gyűlést, 'de itt tényleg 
fontosak a tömegek s annak nincsen akadálya, 
hogy szabadban tartsák meg a gyűlést. He­
lyesli azt, hogy Harmsworth Debrecent, mint 
kulturkpzpontot ismerje meg, anélkül, hogy se­
beinket feltártjuk* meg kellene mutatni az árny- 
oldalakat is.

Hegymegi Kiss Pál hangsúlyozza, hogy neki 
semmi kifogása sincs a népgyülés ellen, ö csak 
azt akarja elérni, hogy a törvényhatósági bi­
zottság díszközgyűlésen fogadja Harmsworth 
képviselőt.

Hogy hivei vagyunk a irredenta gondolat­
nak, azt legelsüsorban a közgyűlés fe­

jezze ki.
ezen a rövid gyűlésen.

Meg kell mutatni 
kultúránkat is

Verzár Frigyes dr. egyetemi rektor. Való­
ban alkalmat kellene adni Harmsworth kép­
viselőnek arra, hogy megismerje Debrecen kul­
túráját. Egy 25—30 perces autóúttal meg le­
hetne mutatni neki kiemelkedő kulturális alko­
tásainkat, az egyetemet például, ami bizony­
sága élni akarásunknak.

Juhász Nagy Sándor dr. kijelenti, hogy vég­
telen nagy örömére szolgál, hogy a köztéren 
tartandó óriási méretű népgyülés mellett épen 
a kerületi főkapitány érvelt. Helyesli azt is, 
hogy ne csak a fény, hanem az árnyoldalait 
is mutassák meg Debrecennek. Mutassák meg 
például a telepeket és a kertségeket azzal, 
hogy a menekülés és a háború következtében 
ilyen Ideiglenes hajlékban kénytelen lakni a 
nép. A népgyülést helyesli, de legyeit díszköz­
gyűlés is.

Ghiczy Tihamér kijelenti, hogy mint rendőr, 
Ilyen alkalommal, amikor minden ember egy 
gondolatban forr össze, nem tartia aggályos­
nak a szabadtéri népgyülést.

kimegy a határra, Nyírábrányba, maid onnan 
visszatérve, este S órakor résztvesz a Biká­
ban tartandó banketten.

Hortobágyi program 
és az ifjúság felvonulása

Zöld József tanácsnok arról adott 
sltást, hogy gondolja a hortobágyi k.rándu 
lést Szerinte körülbelül tél kettőre érnek ki a 
Hortobágyin Harmsworth képviseh eküldl 
az autóit már előre - s ott megtekintene a 
csárdához felhajtott törzsgulyat és clframe- 
„est; a csikósok esetleg futtatást is rendezné­
nek. Fél 4-kor aztán elindulnának a Horto- 
bágyról Nylrábráity felé.

A felvonulás dolgát vitatták meg ezután. S. 
Szabó Józsei főigazgató kijelentette, hogy az 
ifjúság kész szívvel vesz részt a felvonulás­
ban, de ezrek és ezrek felvonulásáról van szó, 
már pedig ez igen hosszú időt vesz igénybe

Ghiczy Tihamér felvetette azt a gondolatot, 
hogy az. ifjúság álljon fel oszlopokban és 
Harmsworth képviselő vonuljon el előttük.

Kardos Albert dr. igazgató is ezt az eszmét 
pártolta s emellett is döntött az értekezlet.

A vidék részvétele
Hadházy Zsigmond dr. főispán javaslatára 

elhatározták, hogy felkérik a környékbeli va-
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rosok polgármestereit, hassanak oda. ho*y
mennél nagyobb számban lőnének be Dcbre
L-eube I lakosok a revíziós nagygyűlésre.

Kovács .............  Tcss. M» WJ.
hogy minden társadalmi egyesület vegye"
részt a revíziós nagygyűlésen,jelvényeivel
angol és magyar nyelvit táblák alatt.
‘ Balás Károly máv. üzletigazgató kijelentette, 
hogy a Tiszántúlról a debreceni revíziós nagy­
tere való utazást nagy mértékben meg­
könnyíti az, hogy a tiszántúli mezugazdasagi 
kamara abban az. időben kiállítást rendez Deb­
recenben s erre a kiállításra mans dCI
töl rnáius 34-ig bezárólag ölvén százalékos
EÄJ.V «* T-“ “
tvezeti a kereskedelmi miniszter. h AZ értekezlet ez. örömmel vette tudomásul 
és' ezzel a megbeszélés véget ért.

Hírek a Borsod-Miskolci-Debre
ceni István gőzmalom átvételéről
Uj malomtó,-sasäg átvenné a é”
CyÄÄolTs amely legvaConáUsabb

Márton Gyula és Fia
tavaszi divatujdonságai

feltűnést keltenek!

Díszközgyűlés 
és népgyülés is lesz

Hadházy Zsigmond dr. főispán összegezte 
azután az elhangzottakat. Eszerint megkérnék 
Harmsworthot. hogy már 9 órakor lépjen ki 
kocsijából. Az üdvözlés és a reggeli ctán 
Harmsworth a városházára mernie és ott lenne 
egy rövid, negyedórás díszközgyűlés, amelyen 
üdvözölnék Harmsworthot. Azután a közgyű­
lés tagjaival a Nagytemplomba menne s isten­
tisztelet utált a Nagytemplom előtti téren tar­
tanák meg a revíziós nagygyűlést, 11 óra Iái­
ban. Onnan a Hortobágyra menne ki Harms­
worth képviselő, még pedig úgy. hogy rövid 
autóidat tenne a városban és a nagyerdei egye­
temi telepen. \ Hurt >1 ágyról még napvilágon

Az. egyik miskolci tekintélyes napilapban 
tegnap a következő nagyon érdekes és a deb­
receni közgazdasági életet is erősen érintő cik­
kel közli:

A fővárosi közgazdasági körökből igeit ér­
dekes malomkoncentrációrúl adnak hirt, amely 
különösképei, érdekli Miskolcot is, minthogy 
abban a Borsod-MIskolci Gőzmalom a jelenté­
sek szerint vezető szerepre hivatott.

Már az év eleién szó volt arról, hogy nz 
Első Budapesti Gőzmalom és a Borsod-Mis- 
kolci Gőzmalom konszernje közölt lazio léte­
süljön azonban akkor meghiúsult a tranzakció 
azért mert a fúzió egyik előfeltétele volt, 
hogy a Borsod-Miskolci külföldi malmai is be­
olvadjanak a konszernbe. Erre viszont a ma­
lom vezetősége nem volt hajlandó.

Az utolsó napokban a legbeavatottabb he­
lyeken Ilire terjedt, hogy olyan nagyszabású 
tárgyalások vaunak folyamatban, amelyek a 
túlméretezett malomipar problémáját hivatva 
vannak véglegesen megoldani.

Azl a hirt kolportálják, hogy ezek a megbe­
szélések már egésze/! komoly stádiumban van­
nak s Himogalásban részesülnek nemcsak a 
mulomérdekeUségck mögött álló bankok ré­
széről, hanem az egyes kormányzati tényezők 
részéről is. úgy, hogy végeredményben, ha lét­
rejön az ni koncentráció, úgy annak a mal­
mok tényleg hasznát láthatják. A megoldási 
mód ezúttal érdekes bázison épülne fel, amely 
amellett, hogy biztositanú a malmuk üzemé 
„eb racionális kihasználását, lehetővé teszi a 
malom részvénytársaságok önálló fenmaradd 
sál, prosperálását és az elgondolás szerint a 
részvényesek érdekeinek biztosítását is.

Az a terv merült fel, hogy egy nagy ma 
lomrészvénytársaság alakulna, amely átvenne 
a budapesti nagymutatók összes őrlési üzemeit.
A nagy malmok It hát részvények ellenében át 
adnák malomüzemeiket az uj nagy társaság­
nak, amely azután ott őrölne és oly máidon, 
ahol az a legrucionúlisabbnuk bizonyulna. Ily 
módon jól járnának a malmok is és jól járna 
a közönség is. inert az üzemkihasználás foly­
tán a liszt mindenkori aránylagos legolcsóbb 
ára biztosítva volna.

Ez a nagy malomvállalat rendelkezne tehát 
az összes beolvadt mutomlizemek lelett, inig a 
malomrészvénytársaságok az üzemvezetés 
hasznából osztalék formájában kapnának jöve­
delmet. Az ni nagy részvénytársaság átvenné 
a bt olvadt) matointársuságok vidéki malmait 
is, agy, hogy az ország malomiparának Inré- 
szét a kezében tartaná.

Azok a nagy malomvállalatok, amelyek 
üzemeiket ily módon koncentrálnák, liir sze­
rint a következők: az Flsö Budapesti Gőzma­
lom, a Borsod-Miskolci Gőzmalom s a Gizella 
malom. Fz Információ mellett sz óla/, a kö­
rülmény, hogy Slay Sándor, az Első Buda­
pesti Gőzmalom vezérigazgatója folytonos 
megbeszéléseket folytat a Borsod-Miskolci ve­

zetőjével, Schrecker S. Linót vezérigazgatóval.
Szó van egyébként arról is. hogy ebbe a ko 
szentbe belemernie az. Egyesült Malom,par, r,.. 

Victoria malom összes malmaival.
A személyi kérdéseket oly módon oldanák 

hogy a nagy, dolgozó malomva.lalut vv- 
S ahárom, illetőleg a négy —kon­
szern vezetőinek sorából kerülnének ki. A n - 
tani maion,vállalatoknál, nmdyek tg -do
üzemeiket átadják, üzlet, es httsW*'» 
galom természetesen nagyon meg csapta,ma é 
ezek,u'i erőteljes leépítés volna lehetséges, am, 
tehát a tisztviselők szempontjából nem kecseg­
tet előnyökkel.

Fődig szól a cikk. A tervezett átvétel -- is­
mételjük - erősen érintheti Debrecen varos 
közgazdasági életét. Amint a cikk infot macim­
ból látszik, a racionális termelés érdekében az 
uj társaság ott erőltethet, ahol akar. Ennek 
adott körülmények között az lehet á következ­
ménye, hogy a racionális termetes érdekében 
a társaság agy látja jónak, hogy a debreceni 
István malom ez idén ne őröljön. Megtörtén­
hetik tehát, hogy « debreceni István malom (ti­
tánt log. ami cgyeáiil abbéd a szempontból is 
elképzelhetetlenül káros és veszedelmes, mert 
egy sereg munkás kerül az uccárn és marad 
kenyér nélkül.

Fenyegető része a dolognak az is, hogy a 
leépítés“ réme is ott kisért a sorok között, 

ami egy csomó tisztviselőnek kenyerét, állását, 
exlsztencidjdt fenyegeti.

Ma még természetesen minderről beszélni, 
lényeket megállapítani és ezekből konzekven­
ciákat levonni nagyon nehéz, hiszen maga ,a 
nagy fúzió terve is ismeretlen, a tárgyalások 
a párnázott igazgatói ajtók mögött folynak és 
a részvényesek maguk sem tudnak semmit a 
dologról.

Felhős, hűvös idő
A Meteorológiai Intézet jelenti: A légnyomás 

általában emelkedőben van. Elosztása az 
északra vonult depresszió gyengülésével 
egyenletesebb lett Maximuma az óceánon és 
a brit szigetek felett tartózkodik. Európában 
az idő a déli és keleti t észeket kivéve, igen 

. hűvös. Gyenge éjjeli fagyok KözéPcurópában 
és Franciaországban majdnem mindenfelé vol­
tak.

Hazánkban is, különösen a talajmenti lég­
rétegekben többhelyütt észleltek fagyot. Deb­
recenben a radlclós hőmérő mínusz 4, Tárcá­
kul és Turkevén mínusz 2 fok Celsiust muta­
tott. Az utóbbi állomásokon dér is keletkezett. 
Változó felhőzet mellett a Dunántúlon kisebb- 
nagyobb esők is voltak. Legtöbb esett Kapos­
várott, 11 milliméter.

Déli hőmérséklet Budapesten +10 C fok. 
Jóslat: Változatlan felhős és főleg éllel igen 

hűvös idő. Gyenge éjjeli fagyok még lehetnek.
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Ghiczy Tihamér 
főkapitány ünneplése
A debreceni rendőrségen pénteken délután 

ünnepelték meg Ghiczy Tihamér kerületi fő­
kapitány 25 éves szolgálati jubileumát. Dél­
után a főkapitány! hivatalban gyűltek össze a 
kapitányság és a kerület tisztviselői, hogy üd­
vözöljék a főkapitányt. A kerület nevében 
Lám Dezső rendőrfőtanácsos, a kapitányság és 
a kirendeltségek nevében Ságy Lajos főtaná­
csos, Isaák László főparancsnok pedig a fel­
ügyelői kar és a közel 1000 főnyi rendőrle­
génység nevében mondtak lelkes üdvözlő be­
szédet. Az üdvözlésekre meghatottan válaszolt 
a kerületi főkapitány és megköszönte a tiszti­
kar jókívánságait. Este az Angol Királynőben 
100 terítékes bankett volt, melyen számos 
felköszöntő hangzott el.

*>>«*:•** «*❖

Autóbusz közlekedés 
a lóversenyre

A Lóváregylct a szombati és vasárnapi ló­
versenyekre a közönség kényelmének és a 
versenypálya minél könnyebb és olcsóbb hoz­
záférhetősége céljából minden lehetőt elkövet. 
Így nagy anyagi áldozatok árán sikerült a lo- 
varegylet igazgatóságának a Helyivasut Kt.- 
tól a versenyek napjaira autóbuszokat kibé­
relni. Úgy szombaton, mint vasárnap délután 
2 órától állandóan fognak az autóbuszok köz­
lekedni. Az indulás a Széchenyi ucca sarkától 
a Kistemplom előtti térről lesz. Az autóbuszra 
a Lóváregylct külön igazolványokat ad ki, me­
lyek már szombat reggel 0 órától kaphatók a 
Kossuth nccán a kaszinó kapuja alatt Szász 
Márta-íéle virágcsarnokban. Az autóbuszra 
szóló igazolványok menet es jövet érvényesek. 
Ajánlatos, hogy akik a lóversenyre autóbuszon 
szándékoznak kimenni, ezen igazolványt kellő 
időben szerezzék meg.

A versenyek iránt általános az érdeklődés 
S erre való tekintettel a Lóváregylct a közön­
ségnek verseny utáni szórakozásról is gon­
doskodóit, amennyiben a verseny első napjára 
szombatra a Bika üvegtermében reggel 5 óráig 
táncmulatságra engedélyt szerzett, ahol nem­
csak a versenyhez tartozók, de az étteremben 
jelenlevő vendégek is részt vehetnek.

Január óta lopott a tolvaj 
és orgazda kereskedösegéd
Megírtuk, hogy a rendőrség az ügyészség­

nek adta át Knbinyi Ferenc kercskedősegédet, 
aki ellen orgazdaság miatt indult meg az el­
járás, mert a Bosznay cégtől ellopott .■'Oii.l 
pengő értékű áru nagyrészét ü vette át attól 
a két fiatalkorú tanulótól, akik a lopást végre­
hajtották. Dr. Sziics László vizsgálóblrósegéd 
kihallgatta Kubinyit és kihirdette előtte az elő­
zetes letartóztatást elrendelő végzést. A kihall­
gatáson Knbinyi beismerte, hogy a Kon lsek 
cégnél — mint már megírtuk —- lopásokat kö­
vettek el és 800 pengő értékű áru ellopását 
ismerte be. A eég azonban több ezer pengőre 
liecsüli a kárát. Knbinyi saját vallomása sze­
rint januártól kezdve lopkodta a Kontsek cég 
raktárát.

Vallásos délután francia 
tudósok részvételével
A strassbnrgi egyetemi tanárok részvéteié 

vei vallásos ünnepély lesz a Kossuth uccai 
templomban vasárnap délután 5 or akar. Dr. 
Strohl és dr. Will strassbnrgi egyetemi taná­
rok, mint már jeleztük, meglátogatják váro­
sunkat és egyházunkat. Ez a látogatás azért is 
igen érdekes, mert a tiz év előtt még német 
strassbnrgi egyetem most már francia nyel­
vűvé alakult át. Strassburg Elzász fővárosa 
és ez a tartomány a nagy háború után Né­
metországtól Franciaországhoz. csatol taton 
vissza, hová 1870. előtt tartozott. A két tudós 
egyetemi tanár már a francia protestánsok 
testvéri üdvözletét hozza el mi hozzánk.

A vallásos ünnepély miisora a következő: 
Bibliát olvas, Imádkozik: Siposs Imre. Énekel 
a Tanítói Vegyeskar. Az egyház nevében üd­
vözlő beszédet mond: dr. Juhász Nagy Sán­
dor főjegyző. Előadást tart a francia protes­
tantizmusról: dr. Strolil. Tolmácsolja Hellen 
heimer Ernő. leánynevelő int. tanár. Énekel a 
Tanítói Vegyeskar. Szaval: Barcsa József th. 
Belépődíj vagy műsor megváltás nincs. A ren­
dezőség tudatja, hogy a hivatalos fogadtatás 
itt lesz s ezért kéri a presbitereket és külö­
nösen az intelligens közönséget, hogy e fogad- 
tatáson vegyen reszt. _____

Az Italia visszatért a süni köd miatt 
északsarki útjáról Kingsbaybe

Nohilv tábornok expedíciójánál 
katonája fellázadt

néhány

Kingsbay, május 11. Nobile tábornok 
reggel 7 órakor elindult az. Italia léghajóval.

Kingsbay, május 11. Az Italia ma reggel 
nyolc órakor felszállóit Kingsbayböl s elin­
dult II. Miklós cár földje irányába. (A II. 
Miklós cár-föld Ázsia északi partjain fekszik, 
a Tunguz síkság fölött, a Spitzbergáktól ke­
leti irányban.) Nobile tábornok csupán az 
Italia legénységének egyik részét vitte magá­
val és a legszükségesebb anyagot.

Kingsbay, március 11. A Gitta di Milá­
non kitört zendülést még nem lehetett lecsil­
lapítani. A zendülés kitörésére közvetlenül egy 
híresztelés adott okot, mely szerint Nobile tá­
bornok az alpiniket a sarknál táboroztatni 
akarja, amig maga körrepülésre megy. Az ille­
tők ezt kifogásolják, mert attól tartanak, hogy 
a repülőgép nem talál rájuk. Most törek­
vések vannak folyamatban az aggodalmasko­
dók megnyugtatására, miért is nem lehetetlen, 
hogy sikerül az illető katonákat lecsillapítani.

London, május 11. A British United I 
Press kingsbayi angol körökből szerzett in­
formációk alapján megerősíti azokat a jelen- | 
téseket, hogy

Nobile tábornok expedíciójának néhány 
katonája fellázadt.

A katonák, többnyire olasz alpesi vadászok, a 
Gitta di Milano fedélzetén érkeztek Kingsbay- 
ba és ott legnagyobb meglepetésükre megtud 
iák, hogy Nobile tábornok egészen különös ki 
sérletre akarja felhasználni őket.

Nobile közölte az alpesi vadászokkal, 
hogy le fogja rakni őket az északi sar­
kon s otthagyja őket több napon keresz­
tül, hogy meteoroTógiai megfigyeléseket 

és méréseket eszközöljenek.
Néhány nap múlva azután az Italia majd ér 
tiik jön. Az alpesi vadászok a leghatározottab­
ban kijelentették, hogy

az indulásnál nem vállaltak semmiféle 
ilyen, vagy hasonló kötelezettséget és 
semmiesetre sem teljesitik ezt a paran-

amely számukra egyértelmű volna az öngyil­
kossággal.

Kingsbay, május 11. Az ltalia visszatért 
Kingsbaybe, mert oly sürü volt a köd, hogy a 
tájékozás teljesen lehetetlenné vált.

Vasárnap délelőtt ünnepélyes keretek 
közt leplezik le a zsidó hősi halottak

emléktábláját
A debreceni zsidó hősi halottak emlékének e 

hó 13-án délelőtt tél 11-kor tartandó leleple­
zési ünnepélyére az emlékbizottság lázasan 
készül s az előjelek után ítélve az ünnepség 
impozáns keretek közt fog lezajlani. A külön­
böző katonai, egyházi és polgári hatóságok 
részére szóló meghívok már szétküldettek s 
előreláthatólag minden hatóság képviseltetni 
fogja magát az ünnepségen. Az emlékbizottság 
karöltve a zsidó főiskolai hallgatókból alakult 
3(1 tagú rendező bizottsággal, részletes pro­
gramot dolgozott ki a rend fentartása cél iá­
ból. Már megírtuk, hogy a leleplezési ünnepé­
lyen a táblák előtti terraszon hely sziike miatt 
csak a hatóságok képviselői foglalhatnak he­
lyet, mig a közönség csak az udvar .szabadon 
maradó részén helyezkedhet cl. Az emlékbi­
zottság ismételten kéri a közönséget, hogy az 
ünnepély komolyságához méltóan a rendezők 
utasításának megfelelően járjon el. Különösen 
kéri a rendezőség a közönséget, hogy a tem­
plomból az emléktáblához történendő kivonu-

lás alkalmával a templomot az udvari oldal 
kijárókon szíveskedjék elhagyni.

Az emlékbizottság felhívja az összes zsidó 
hadviselteket (rangra tekintet nélkül), hegy az 
ünnepélyen teljes számban jelenjenek rteg és 
polgári öltönyeiken összes kitiiiuetéiéikcl vi­
seljek.

Egyben ismételten felhívja a bizottság 1 Jeli- 

revei' egész társadalmat, továbbá a két izrae­
lita hitközség tagjait, valamint a hősi halottak 
hozzátartozóit, hogy a kcgyeletcs ünnepen mi­
nél nagyobb számban jelenjenek meg.

A rendező bizottság tagjai szíveskedjenek az 
ünnepély előtt a Deák Ferenc uccai templom­
ban már délelőtt léi ló órakor megjelenni.

Az izraelita hitközség elnöksége ezúton 
közli a képviselőtestület tagjaival, hogy a tem­
plomi ünnepélyen részükre az úgynevezett e >- 
kctcsi tér tartatott fenn és felkéri a képviselő­
testületi tagokat, hogv ott szíveskedjenek cl­
helyezkedni.

Megszavazta a parlament 
a honvédelmi tárca költségvetését

Mi'ip • Mom kiül háború!

STRAND SZANATÓRIUM 
Dr. Horvát volt Mahler Abházi«.
Minden kényelemmel berendezett gyógy 
intézet közvetlen a strandon. Hidcgviz- 
kurák, az összes gyógyfürdők, villanyos 
kezelések, ZamLr diactok. Igen mérsékelt 

árak. Kl.ünö konyha.

Zsilvay Tibor elnök negyed 11 órakor nyitja 
meg a képviselőhöz mai ülését.

Hegedűs Kálmán előadó ismerteti a honvé­
delmi tárca költségvetését.

Malasits Géza az első felszólaló: Arra kéri 
a honvédelmi minisztert, hogy a hadsereget 
tartsa távol a politikától. A községi párt, amely 
önmagának ajándékozza a nemzet elmet, vegye 
figyelembe, hogy a hadsereget nemcsak a nem­
zetnek nevezett párt fizeti, hanem mi is. Kifo­
gásolja, hogy a katonaság szolgálaton kívül 
is visel oldalfegyvert. Kéri a vitézség! érdemek 
után járó dijak valorizálását. A költségvetést 
nem fogadja el. i 

Práter Jenő elfogadja a költségvetést, mert 
tudja, hogy minden áldozat kevés annak a 
célnak a megvalósítására, hogy a honvédség 
harckész állapotban legyen, amikor szükség 
lesz reá.

Borbély-Maczk.v Emil: Kimutatja, hogy Ma­
gyarországon vaunak a legkisebb tiszti fizeté­
sek.

karkas Elemér .1 honvédelmi tárca mostoha 
dotációját kifogásolja. Berki Gyula szemrehá­
nyásokat tett a honvédelmi miniszternek azért, 
hogy békeszerződésben engedélyezett ,15,000 
létszámot sem tudja betölteni. lessék tudomá­
sul venni, hogy a toborzás a magyar nép tes- 
tétnl-ldkétől idegen Fz az oka minden bajnak. 

(iömárey Sándor: Assentálás kell!
Györki Imre: Még csak az hiányzik!
Erre a közbeszólásra viharos felháborodás 

támad a jobboldalon.
Farkaslalvi I'árkus Géza magából kikelve 

Kiált a szélső baloldal felé: Mit mondott?

swA -
A

StPKOVITS BÉLA
TUkörgyártás. Üvegcelszolás.
Kirakatok tükrözése, épület és portál üve­
gezés. Nagyvárad u. 15. (Szív u ) Tel. 356

Rothenstein Mór: Nem kell háború!
Farkas Géza: Miért fegyverkeznek ellensé­

geink?
Györki Imre: Azt kérdezze meg* tőlük! 

(Nagy zaj a Ház minden oldalán.)
Farkas Elemér: Az élet bizonyos nívóját 

kell biztosítani a tisztek számára. Költségve­
tést elfogadja.

Csontos Imre a következő szónok, a költ­
ségvetést elfogadta.

Gömbös Gyula: A világbékét és a leszere­
lést hirdetik mindenfelé és ezen jelszavak leple 
alatt titkos fegyverkezés folyik. Nem azért 
szólal fel, mintha Csonkamag.varországon az 
imperialista politikát hirdetné. A világbéke 
gondolatának jobban árt a lefogy vérzett, mint 
a felfegyverzett Magyarország. Adják vissza 
Magyarország önrendelkezési jogát hadügyi 
téren éppen a béke érdekében, mivel a törté­
nelem is azt igazolja, hogy mindenkor hábo­
rúval járt az, hogy a Duna medencéiében 
gyenge állam uralkodott.

Ezután a tisztikar helyzetével foglalkozik. A 
tisztikar nyomorúságos helyzete a legsúlyo­
sabb.

Sztnyei-Merse Jenő után Szilágyi Lajos 
szólal lel. Szemrehányást tesz a honvédelmi 
miniszternek, mert becsületesen hajtotta végre 
a leszerelést A költségvetést elfogadja.

Frilhwirtli Mátyás a költségvetést elfogadja.
Csáky griil honvédelmi miniszter az. ciháiig-
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FRANK EDÉNÉL

aoit felszólalásokra válaszolva kijelenti, hogy 
igyekezni fog a katonai illetmények nívóját 
emelni. A békeszerződésnek a fegyverkezésre 
vonatkozó szakaszait Magyarország pontosan 
betartja, mig a minket körülvevő államok el­
lenkezőleg járnak el. Ha a népszövetség a 
szomszédainkat nem kötelezi a jövőben arra. 
hogy ők is tartsák be a békeszerződés alá­
írásait, akkor mi sem leszünk erre tovább kö­
telezhetők.

A Ház ezután általánosságban és részletei­
ben is megszavazta a honvédelmi tárca költ­
ségvetését.

Az iiléc 6 óra után ért véget.

Kábán leleplezik Mácsai Sándor 
emléktábláját

A Városi Dalegylet karnagyi székében igen 
hosszú időn át rendkívüli érdemeket szerzett 
Mácsai Sándor, a kollégium hires énektanára.
A debreceni dalegyletek most kegyeletes ak­
cióba kezdtek, hogy megörökítsék Mácsai Sán­
dor emlékét, amely a kiváló karnagynak hosz- 
szu időn át a daloskultura terén szerzett ér­
demei folytán minden debreceni dalosnak egy­
formán becsült és ápolt ,

Mácsai Sándor a debreceni kántust vezette 
49 évig. Sok évig vezette és tanította a MÁV 
Egyetértés Zene és Dalegyletet is. Mint a 
Városi Dalegylet karnagya, bejárta diadalma­
san Török, Lengyel és Szerbországot. Meg­
kapta a Medzsidie és Sanája török érdemren­
det is. Igen nagy és hervadhatatlan érdemei 
voltak a zenekultúra terén.

A Mácsai Dalkör kezdeményezésére most 
születésének 70. évfordulója alkalmából Ká­
bán szülőházát tanítványai és a magyar dal 
barátai egy emléktáblával örökítik meg.

A gyönyörű művészi emléktábla Némethy 
László szobrászművész s Preisncr János szob­
rász sikerült müve.

Az cmléktáblaleleplezés május 20-án lesz 
Kábán. A részletes program most van kidol­
gozás alatt.

Az ünnepséggel kapcsolatban a rendezőség 
a következő felhívást bocsátotta ki:

Debreceni Kollégiumi Kántus, Debreceni Vá­
rosi Dalegylet, MÁV. Egyetértés Dalegylet és 
a Mácsai Dalkör által május hó 20-án, va­
sárnap Kábán megtartandó Mácsai-emléktábla 
ünnepélyre, a közebédre, kik, mint vendégek 
óhajtanak kijönni, úgy ebbeli szándékukat e 
hó 14-én, hétfő délig a fenti dalegyletek ve­
zetőségénél, vagy Győri Lajos fogtechnikus­
nál, Alföldi-palota, II. emelet 3. ajtó. jelent­
sék be.

Indulás 20-án reggel 6 órakor a nagyállo­
másról, visszajövet este 19 óra 25 perckor.

W • »I»• *1* 4P *2* 4» •'('•í' •

Gyászrovat
özvegy Nagy Istvánná Kovács Erzsébet 49 

éves, református. Temetése e hó 12-én, szom­
baton délután 4 órakor lesz a Rakovszky 11. 
17. számit gyászházból a Kossuth uccai teme­
tőbe.

Orszd Lőrinc 48 éves, református. Temetése 
c hó 12-én, szombaton délután lesz a Kossuth 
uccai temető halottas házából.

biztosan megszabadul a
keserüviz

termé­
szetes

gyomor- és béltlaztitö hatása párat­
lan Ne tévessze össze másfajta keserű- 
vizzel. Minden Ott kapható.
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Felére szállították le a motor- 
kerékpárok és kisautók 

íényüzési adóját
Hivatalosan jelentik: A pénzügyminiszter a

géperejű jármüvek fényűzést forgalmi adójá­
nak újabb szabályozásáról rendeletet adott ki:

A rendelet szerint a fényüzési forgalmi adó 
alá eső géperejű járómüvek és az ezek vissz­
terhes átruházásánál alkalmazandó adókulcsok 
a következők:

A motorcsónakok és jachtok adókulcsa
10%; ......

a motorkerékpár (pótüléssel vagy potulcs 
nélkül, oldalkocsival, vagy anélkül) adókulcsa

automobil (14 lóerőig) adókulcsa 5%; 
automobil (14 lóerőn felül 24 lóerőig) 10 .»;
24 lóerőn felül 15%.
A kizárólag teher- vagy áruszállításra hasz- 

„álható gépkocsik és társaskocsik (autóbu­
szok) nem fényüzési tárgyak.

A géperejű jármüvek fényüzési forgalmi adó 
alá cső alkatrészeiről, tartozékairól, valamint 
az ezekre alkalmazandó adókulcsokról a ren­
delet külön intézkedik. Az adókulcs itt is 5 es 
15 százalék között váltakozik. Fényüzési for­
galmi adó alá eső géperejű jármüveknek, to­
vábbá ilyen járómü fényüzési forgalmi adó ala 
eső alkatrészeinek (tartozékainak) fényüzési 
forgalmi adó mentes beszerezhetésére enge­
délyt csak az kaphat, aki igazolja, hogy a já 
rómü (alkatrésztartozék) nélkül főfoglalko­
zását folytatni nem tudja (például bérfuva­
rozó). „ , ,

A fényüzési forgalmi adó ellenőrzésével 
megbízott hatóságok és hivatalok kötelesek 
állandóan ellenőriztetni, hogy az, aki enge­
dély alapján gépjárómüvet (alkatrészt, tarto­
zékot) adómentesen szerzett be, azt kizárólag 
arra a célra használja-e, amelynek alapján az 
adómentességi igényét megállapítottak.

A rendelet május 14-én lép életbe s alkal­
mazni kell minden olyan esetben, amelyben a 
kincstár joga a fényüzési forgalmi adóra en­
nek a rendeletnek életbelépése napjától nyílik 
meg.
^ ® •*.***♦** *.*^***^
— Elzárásra Ítéltek egy kocsist káromkodá­

sért. Szabó István, Géza ucca 6. szám alatt 
lakó napszámos-kocsis állt ma a büntető 
rendőrbiró előtt káromkodás miatt. A Kis­
hegyest utón hajtott szekerével s mivel a ló 
nem úgy ment, mint ahogy ő akarta, mérgé­
ben káromkodott. Mikor ismételt figyelmez- I 
tetés ellenére is folytatta a káromlást: felje­
lentették. A mai tárgyaláson azt adta elő vé­
dekezésül, hogy „a káromkodás a lónak szólt”. 
Ez a hitvány védekezés természetesen mit 
sem változtatott a helyzeten: káromkodásért 
egy napi elzárást kapott.

Anyakönyvi hírek
A debreceni állami anyakönyvi hivatalnál c 

hó 11-én pénteken a következő bejelentések 
történtek:

Születések:
Tóth János máv. munkás fin János; Lakatos 

Ferenc áll. rendőr fju István; Nagy János 
dohánygyári munkás fiú János; Lisztes Ferenc 
gazdálkodó leány Zsuzsanna; Nagy József fu­
varos leány Mária.

Halálozások:
Haszna Sándor g. kath. 20 napos (Mányi u. 

19: Bogara Magdolna g. kath. 7 hónapos Fa­
iskola u. 5; Orszó Lőrinc r. kath. 47 éves 
Arnold u. 10; Balázs János g. kath. 3 hónapos 
Ujíöld 67; Magos Gyula ref. 50 éves Török- 
szentmiklós: Király Margit ref. 2 éves Kom- 
lódtótfalu. i -#»*199!

Dr Ferenczy Gyula előadása
a Templomegyesületben

. , .. i.c.l-irli <Mí*t köti
nr Ferenczy Gyula rendkívül érdekes elő 

adására Pénteken délután 6 órakor, a Temptam- 
esvesülct vallásos szakcsoportjának összejöve­
telei ideién, megtelt a Kollégium díszterme ér- 

, - ■ ,, c;n„s. Imre temploni-deklődü közönséggel. Sífloss mi
egyesületi titkár szárnyaló .maja után kezűit, 
meg beszédét az illusztris előadó, Fercnczv 
Gyula megemlékezve arról, hogy a dr. Ré- 
Ycaz Imre és dr. Juhász Nagy ísandor alta 
k,-.szítén ui egyházi szabályrendelet-tervezet 
alkalmas arra, hogy hegyen épült várossá le­
gye <i debreceni relonndlns egyhazat.

A Budapest és Debrecen közötti párhuzam 
Debrecen javára üt ki, ennek a varosnak hiva­
tása kitermelni az egész magyar református 
egyház számára a hasznos intézményeket. 
Szükség viin a szervezettségre, még pedig 
olyanra, melyet a lélek indít meg. Széjjel kell 
járni, vagyis az emberek között meg kell je­
lenni. Krisztus maga azt mondotta, hogy men­
jenek cl a világba és ne zárdába vonuljanak. 
lf„„v a szervezet életképes és erős tegyen, 
hogv a test és a lélek el tudja végezni a maga 
■munkáját. Nem csupán az az ép test, amelyik 
a labdarúgásban el tudja törni a másik kulcs- 
csontját, hanem a nőnél az olyan nevele-s, 
amelyik a jövő életet ki tudja termelni az 
egyház és haza javára, a férfinál pedig a tc-

herhordozás, a családi élet kötelességtcliesi- 
íésc.

Templommá lesz a család, ahol szeretet la­
kik. Az igazi boldogságot nem a jelszavak ad­
ják meg a hazában sem, hanem az ezért való 
igazi munkálkodás. A vallás igazságait nem 
lehet megtanítani, mert azokat élni kell. Majd 
foglalkozott a lelkészek munkájával és annak 
előnyeiről beszélt, hogy ha egyházrészekre 
lesz osztva a gyülekezet, a lelkészek a ma­
guk körében munkálkodhatnak, nem ugj mint 
most, hogy csak ott foglalkoznak a gyiilekc 
zeti tagokkal, ahol éppen tetszik. Gondoljuk 
csak cl, Debrecen 14 négyszögmérföld terű 
leteli fekszik és milyen furcsa lenne, ha ezen 
a területen mindenki ott választana magának 
kis kerthelyet, ahol akarna. A férfiak munkája 
mellett szüksége van az egyháznak a telkes 
női gárdára, amint azt látjuk a templomegye 
sülét asszonyaival. Ha mindenki munkába fog 
általit, nem csak egyháza, hanem hazája iránti 
szüreteiből, itten Debrecenben, amelyik vá 
rnsra a megszállott területek magyarjai is 
figyelnek, akkor elindult Nagy-Dcbrecen Nagy 
magyarország felé.

Ferenczy Gyula előadását imával zárta, majd 
a gyülekezet elénekelte a 77. zsoltárt.

A "színészek társulati gyűlésen
tárgyalták katasztróíális helyzetüket
Euer helyett nem tudnak más állomást

minden minőségben s kivitelben leg-

SÄ«* Hunyadi u ca 14.
Temetői munkát 011 tón vállalunk. 

1 Terv« kel és ralinkat d jtolenul ké­
szítünk.Telefon

A debreceni színtársulat — amint a Debre­
ceni Független Újság két nap előtt hírt adott 
róla — komoly válságba jutott amiatt, hogy 
nem vonulhat be épen a fontosabbik, több 
eredménnyel kecsegtető nyári állomására, - 
Egerbe. Felesleges magyarázni, hogy miért je­
lent az egri színház használhatatlan volta ko­
moly veszélyt a debreceni társulatra.

Juliul és augusztus hónapokra, amelye­
ket a társulat az eredeti tervek szerint 
Egerben óhajtott eltölteni, most nincs 
állomása a Csokonai-szinház társulatának 
é, így erre a hónapra nagyon kérdésessó 
vált a társulat tagjainak mindennapi ke-

A válságos helyzetben Kardoss Géza szín­
igazgató tegnap déli 12 órára társulati gyű­
lésre hívta össze tagjait. A színpadon ült ösz- 
sze a társulati gyűlés, amelyre a színészek 
egyrésze meglehetősen leverten érkezett. Ért­
hető, hiszen napok óta általános a rossz han­
gulat a színháznál. Körberakott székeken fog­
laltak helyet a társulat tagjai. Kardoss Géza 
felhívására elnökké egyhangúlag László Gyu­
lát választották meg. jegyzővé pedig Rajz Fe 
rencet.

Kardoss Géza tette meg ezután elöterjeszté 
sét, megemlékezve a rossz szezonról s meg­
magyarázva, hogy

ilyen bevételek mellett, mint a Zenebona 
első két előadása kivételével minden este, 

lehetetlen Debrecenben megmaradni.
De azonkívül is május 15-re szerződés szólítja 
a társulatot Szolnokra s ezt a terminust csak 
a legnagyobb megerőltetéssel lehetett kitolni 
20-ig. Julius elsején kellene elmenni Egerbe

ez azonban lehetetlen, mert, mint mar a 
múlt szezonban is látták a társulat tagjai, 
a belügyminiszteri kirendeltségnek csak­
ugyan igaza van, amikor azt állítja, hogy 
az egri színház életveszélyesen rongált.

Az eredeti számítások szerint Egerben augusz­
tus 15-ig kellett volna játszani, aztán jött vol­
na két hét ózdon, két hét Egerben, két-három 
hét Szolnokon és körülbelül október közepén 
került volna vissza a társulat Debrecenbe.

Mindez a terv azonban felborult. Az egri 
színház felépitéséhez félmillió pengő kellene,

kormány azonban egyáltalán nem nyilatko­
zik a kölcsön kérdésében kedvezően. Ez az 
igazgatóval szemben vis major és semmi re­
mény arra, hogy pör esetén Eger város kár­
térítést fizessen. Felteszi most a kérdést:

hivatkozhat-e az egri színház életveszé­
lyes voltára az igazgató a tagokkal szem­
ben, az ő szerződéses kötelezettségüket 

megsemmisiti-e ez a vis major.

A birsóág valószínűen vis majornak ismeri el 
szerződésbontó oknak. Nem erre akar azon­
ban hivatkozni, meg szeretné beszélni, mint 
egy család tagjaival a családfő, hogy mit kel­
lene csinálni? Van is egy indítványa, akik ezt 
nem fogadnák el, minden harag nélkül veszi 
ha a bírósághoz mennek. Indítványa szerint a 
társulat Szolnokon vendégszereplésekkel huz­
za ki július 15-ig, aztán vonuljon át Ózdra, 
ahol két heti működés után egyhónapos szü 
net következnék. Erre a 28 napos szünetre az 
igazgató 14 napi gázsit fizetne ki a társulat­
nak. Ez az ajánlat azonban csak akkor állana 
fenn, ha a társulat nem kapna más állást.

Ha kap, akármilyen kicsi legyen is, az 
igazgatóság kifizeti a teljes gázsit augusz­

tus 28-ig.

Az igazgató szavai után beállt csöndben 
Fülöp Sándor állott fel és rendkívül heves 
szavakkal kelt ki az ellen, hogy a színészek 
és az igazgató kompromisszumot köthessenek. 
Amikor a debreceni színház — mondta — az 
országban a legnagyobb szubvenciót élvezi, 
65.000 aranykoronát kap. . .

Kardoss Géza: Dehogy kap annyit. Az ön 
volt igazgatója Miskolcon kétszerannyi szub­
venciót kap, mint én.

Fülöp Sándor azt hangoztatja, hogy a tár­
sulat munkája rentábilis volt. Hogy a régi 
időkről mennyi adóssága van a színháznak, az 
előtte nem fontos.

A színé »^egyesület ebben a helyzetben 
nem segít, nem is való egyébre, mint hogy 

bankettezzenek, tósztozzanak.
Kardoss Géza: Ne méltóztassék ilyen han­

got használni az egyesülettel szemben. Én, 
mint alelnök, ezt a hangot nem tűröm.

inleges minőségű S

kaszák!

Fülöp Sándor: Gondolkozni kell a segítés 
módozatain. Béreljünk ki egy pest, színházat 
vagy csináljunk, amit tudunk. A múlt evben 
gázsiredukciót vitt végbe a debrecem társulat 
és csak arra kellett az egész, hogy utana az 
igazgató Parisba utazzék...

László Gyula elnök itt rendreutas.tja Fulo- ^ 
pöt, aki zugó elégedetlenség közben fejez, be 
beszédét.

Kardoss Géza színigazgató közben az egye­
sületi alapszabályokkal tér vissza s azokbó 
igazolja, hogy nem kellett volna ajánlatával 
a társulat elé jönni, hiszen az alapszabályok 
felhatalmazzák az igazgatót, hogy ha színhazá­
ban játszani nem tud, egy hónapig félgazsit 
fizessen, azután még kevesebbet, öt csak szí­
nészeinek érdeke vezette s bár nagy kockáza­
tot vállalt ezzel, azért nem akar egy hónap­
nál hosszabb szünetre menni.

Forgács Sándor azt ajánlja, hogy a szinigaz
gató

perelje be Egert.

Biztosan megnyeri a port, hiszen színháza 
életveszélyes voltát Eger varos mír egy 
előtt bejelenthette volna s akkor meg lett vol- 
na idő más megoldásról gondoskodni.

Kardoss Géza ismételten hangoztatja jo- 
akaratát. Szombathelyet biztosítani akarta a 
társulat részére, azonban oda más társulat 
vonul be. A szinészegyesület azért nem tud uj 
állomáshelyet adni, mert akkor másik társu­
latot kell hontalanná tennie. Ha a társulat 
lahol szerencsét akarna próbáim, teljes felsze­
relését díjtalanul rendelkezésükre bocsájtja 

Erre az ajánlatra viharos tiltakozás tor ki, 
kiderül, hogy

konzorciumtól mindenki irtózik.
Páran gyorsan vicceket mondanak a konzor­
ciumra s a könnyed hangulatban komolyan 
szólal meg Forgács Sándor:

Ha a direktor ur decemberben ajánlotta 
volna fel a konzorciumot, elfogadtuk volna,
igy nem. ...

A panaszkodás sorban tör ki ezután. Min­
denki, még a nagyobb fizetésű színészek ,s 
azt hangoztatják, hogy

nem tudnak mozdulni Debrecenből sem.
A kisebb fizetésüek pénzhiány, a nagyobbak 
adósságaik miatt.

Remete Géza is a saját megélhetési nehézsé­
géit hangsúlyozza. Kijelenti azonban, hogy a 
szinigazgató eljárását nagyon nobilisnak ta­
lálja, ő sokkal rosszabbtól tartott. Úgy véli, 
hogy a társulat válláról igen nagy terhet vett 
le az igazgató s valóban áldozatot hozott. 
Ha nincs Kardoss Gézában jóakarat és áldo­
zatkészség. sokkal rosszabb ajánlatot tehetett 
volna.

Szirmai Vilmos azt sürgeti, hogy próbálja­
nak mindent meg, menjenek el a belügyminisz­
terhez és a szinészegyesülethez. Vagy játsza- 
nak másutt,

Kardoss igazgató: Debrecenben nem lehet 
játszani, hiszen itt augusztusban javítják a 
színházat és közönség különben sincsen.

Hermann Manci: A sok helyre való köl­
tözködést még jobban nem bírják a tagok 
pénzzel.

Elég bolond voltam tavaly, hogy ellenez­
tem az egyhónapoa szünetet félhavi ga- 

zeival.

Ezt a nagyszerű ajánlatot nem lehet vissza­
utasítani.

Bartha István azt sürgeti, hogy forduljanak 
beadvánnyal a szinészegyesülethez, elpanaszol­
va a társulat rossz helyzetét. Hátha lehet 
egy nyári állomást kapni.

Szirmai Vilmos: Belátom, hogy ez hiába­
való, az egyesület ilyen esetben sohasem se­
gített. A városok szerződnek a színigazgatók­
kal, egy városra sem lehet ráoktrojálni vala­
mely társulatot.

Kardoss Géza: Ha csak olyan állomáshelyet 
kapok is, mint Balmazújváros, nem kell a 26 
napi szünet. Fizetem végig a gázsit. Én

ezzel az ajánlattal elmentem a teljesítő­
képesség legszélsőbb határáig.

1928 május 12-
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BŐDÉ GYULA
hentes és csemegeáru üzlete
(a volt Fehér és Horváth Qzlethelylségében)

CSAPÓ UCCA 10. SZÁM.

Naponta friss, Ízletes felvágottak dús választékban, tormás virslii, 
zsírnak való háj és szalonna.

Esténként frissen sült lacipecsenyo és sült kolbász.

Minden hentesáru saját üzemben készül!
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Többet tőlem kívánni nem lehet. Aki aláírja 
a jegyzőkönyvet, annak kifizetem előre a 28 
napra a kétheti gázsit, aki nem Írja alá, az 
forduljon a bírósághoz. Én tudom, hogy a 
port én nyerem meg.

Az igazgató ezzel otthagyta a társulatot, 
amelynek gyűlése a legáltalánosabb vitatko­
zás közben zárult be. Holnap kiteszik a feke­
te táblára a gyűlés jegyzőkönyvét és hamaro­
san kiderül, ki Írja alá, ki nem.

ITHlREKfl
— Vasárnapi istentiszteletek a református 

templomokban. Május 13-án a Nagytemplom­
ban délelőtt 9 órakor Baja Mihály, 11 órakor 
Hegedűs Kálmán, délután 5 órakor Mndis 
László, a Kossuth uccai templomban délelőtt
10 órakor Szabó Gyula, fél 12 órakor ifjúsági 
istentiszteletet tart Bagdy Dániel, délután 5 
órakor vallásos ünnepély a francia vendégek 
részvételével, Árpádtércn délelőtt 10 órakor 
Uray Sándor, délután 3 órakor Magyar Berta­
lan, az Ispotályban délelőtt 10 órakor Kolozs­
várt' Kiss László, délután 5 órakor Szfles 
Endre, a Homokkertben délelőtt 10 órakor 
Barcsa József, a Nyilastelepen délután 3 óra­
kor Pap Gábor, a Csapókertben délután 3 
órakor Pap László, a Nagyerdőn délelőtt 9 és
11 órakor levente istentiszteletet tart Mezey 
Béla. Szenesen: Siposs Imre. Hegyesen és 
Elcpen: Papp Imre. Mácson: Konrád Zoltán.

— Tornavizsga. Május 13-án délután 4 órai 
kezdettel a ref. tanítóképző-intézet a Kollé­
gium udvarán tartja meg szokásos évvégi tor­
navizsgáját. Műsorának legkimagaslóbb pontja 
az ujirányu dán, vagy mozgásos tornából 
összeállított zenés szabadgyakorlat. Majd a 
gyakorló-iskolás gyermekek tornája teszi kel­
lemessé, élvezetessé a nagy gonddal és szak­
értelemmel összeállított műsort. Szerepel a 
vizsgán többszörös bajnok nyújtó-, ló-, korlát 
csapatunk. Különböző atlétikai számok, ma­
gas-, távol- és rúdugrás stb. és vívás tesznek 
bizonyságot az intézet szépen kifejlett atlétikai 
életéről. — Műsor alatt az intézet zenekara 
hangversenyezik.

— Betörtek a labdarugó szövetség irodájába. 
Szerdán éjjel a Keleti Labdarubó Szövetség 
Arany Bika épületében levő irodájába isme­
retlen tettes álkulcs segélyével behatolt. Az 
asztalfiók zárját harapófogóval lefeszítette a 
tolvaj és az asztalfiókból tizenöt pengőt el­
lopott. A betörést délelőtt folyamán fedezték 
fel, amikor az egyik sportember ki akarta 
nyitni az irodát. A feljelentésre kiszálltak a 
detektívek a helyszínre és megkezdték a nyo­
mozást.

— Kotzó Ernő százados meghalt. Általános 
mély részvétet keltett Debrecen úri társadal­
mában az a hir, hogy modoralpári surján! 
Kotzó Ernő százados rövid szenvedés után 
Pénteken délben váratlanul meghalt. Kotzó 
százados közszeretetben álló tagja volt a deb­
receni uritársaságnak, szeretetreméltó, úri 
egyéniségével, egyéni kedvességével mindenki 
rokonszenvét megnyerte, pár esztendős ittar- 
tózkodása alatt, elöljárói pedig, mint kitűnő 
katonát becsülték nagyra. Elszakított területre 
való volt s most sziikebb hazájától távol érte 
utói fiatal korában a megdöbbentően hirtelen 
halál.. Temetése a katonai kórház halottasházá­
ból lesz a római katolikus tömlőbe május hó 
13-án, vasárnap délután 4 órakor. Az engesz­
telő szentmise e hó 14-én, délelőtt fél 9 órakor 
lesz az egek Urának bemutatva, A temetést 
Fehértói temetkezési vállalata rendezi.

— Nem szabad hirdetni 20.000 koronás óra- 
javítást. Ifj. Borbély Lajos debreceni órás­
mester hirdetést tett közzé a lapokban, hogy 
20.000 koronáért vállal órajavitásokat. 
Wertheimer Lajos és Forgács Gyula órások 
feljelentésére szédelgés, csalás elmén pénteken 
vonta felelősségre ifj. Borbély Lajost a kir. 
törvényszék Serly-tanácsa. A megtartott fő­
tárgyalás során a kir. törvényszék ifj. Bor­
bély Lajost a vádban bűnösnek mondotta ki 
és 100 pengő pénzbüntetésre, valamint 75 pen­
gő bűnügyi költségeinek megfizetésére Ítélte.

— Térzene. A katonazenekar vasárnap dél­
ben fél 1 órától fél 2 óráig Nőth Antal katonai 
főkarmester vezénylete mellett a Csokonai- 
szinház terraszán kiváló műsorral térzenét 
tart.

— Megtámadták az uccán. Pénteken este 7 
óra után a Simonffy uccán Lecht Ignác ügy­
nököt megtámadta két Szepességi uccai lakos, 
Grieger Andor és Weiszbrunn Sámuel és el­
verte. Lecht a rendőrség központi ügyeletén 
feljelentést tett támadói ellen, akik szerinte 
minden ok nélkül támadták meg.

A debreceni református gimnázium
ünnepélye

Hirt adtunk már arról, hogy a debreceni re­
formátus gimnázium Arany János Önképzőköre 
c hó 13-án, vasárnap délután 5 órakor tartia 
ez évi záróünnepélyét. Ennek az ünnepélynek 
a keretében kerülnek bemutatásra az önképző­
körben elhangzott legjobb számok, egyúttal a 
a leköszönő tisztikar is most búcsúzik a közön­
ségtől.

Akik az Arany János Önképzőkör működé­
sét figyelemmel kisérték, tapasztalhatták, hogy 
ez az ifjúsági egyesület rendkívül nagy és je­
lentős feladatokat oldott meg. Magas színvo­
nalú irodalmi tevékenységével mindenkor 
méltó volt intézetéhez, a. református gimná­
ziumhoz. Ebben az évben is a régi ideálok és 
eszmék harcosa volt. Mai válságos irodalmi 
viszonyok között megtartotta azt a népies 
nemzeti szellemet, amelyet Arany János \ itt 
be az irodalomba.

Ez az ünnepély is, mely ennek az iskolai 
évnek a működését van hivatva bezárni, en­
nek a népies nemzeti szellemnek a jegyében 
folyik le A vezetőség mindent megtett, hogy 
az önképzőkör működése iránt érdeklődő kö­
zönség minél nagyobb számban vehessen részt 
ezen a minden tekintetben elsőrangúnak ígér­
kező ünnepélyen. Épen ezért a belépti dijak 
ára a lehető legkisebbre korlátozódott. Ülőhely 
50 fillér lesz, állóhely pedig 20 fillér.

Külön érdekessége lesz az ünnepélynek,

— Ifjúsági Vörös-Keresztes kiállítás. A Ma­
gyar Ifjúsági Vörös-Kereszt hajdumegyei ke­
rülete e hó 15-én, 16-án és 17-én a Debreceni 
Kereskedő Társulat termeiben vásárral kap­
csolatos kiállítást rendez, amelyre már is fel­
hívjuk az érdeklődők figyelmét.

— A Lovaregylet közgyűlése. A Debreceni 
Lovaregylet nagybányai vitéz Horthy István 
ny. lovassági tábornok elnök elnöklésével 
szombaton este fél hét órakor a városháza 
kistanácstermében tartja évi rendes közgyűlé­
sét, melyre a tagok minél nagyobb számban 
való megjelenését kéri az elnökség.

— Nem építési baleset történt a Kistemplom- 
ban. Tegnap hirt adtak a debreceni lapok ar­
ról, hogy a Kistemplom renoválási munkála­
tainál szerencsétlenség történt. A renoválási 
munkák végzőjénél, Asztalos András építész­
nél nyert felvilágosításaink szerint nem építési 
balesetről van szó, mindössze az történt, 
hogy az egyik üveges tanuló játék közben 
beleütötte fejét egy, a falból kiálló vasdarab­
ba és a fején megsebesült. A tanuló nem látta 
meg játék közben a vasdarabot és igy történt 
a baleset, amelynek azonban az építési munká­
latokhoz semmi köze s amely körül mulasztás 
senkit sem terhel.

— Az ipari munka törvényes szünetének a 
szódavizgyárlássál foglalkozó üzemekre szóló 
ideiglenes felfüggesztése. A kereskedelemügyi 
miniszter megengedte, hogy a május hó 1-től 
szeptember hó 9-ig bezárólag terjedő időben 
eső vasárnapokon és Szent István napján a 
szódavíz gyártása és házhoz szállítása az egész 
napon át végezhető legyen. Szeptember hó 
16-tól kezdve vasárnapokon és Szent István 
napján a szódavíz gyártása déli 12 óráig, ház­
hoz szállítása délután 2 óráig végezhető.

— A világítási egységárak leszállítása. A 
jog- és pénzügyi bizottság csütörtöki ülésén a 
világítási vállalat zárószámadásával kapcsola­
tosan lefolyt vita ügyében Ary Lajos főszám- 
vevő annak közlésére kéri szerkesztőségünket,, 
hogy ö a „tarthatatlan“ kifejezést csupán a 
gáz egységáraira használta s ezt nem általá­
nosságban értette, úgy, hogy a világítási egy­
ségárakat általánosságban tarthatatlanoknak 
tartaná. Felszólalásának lényege az volt, hogy 
ebben az évben sem gáz, sem a villamos egy­
ségárához nem lehet hozzányúlni, mert ennek 
a tnegbolygatása a háztartás és a vállalat

hogy ekkor számol he a titkár az ez évi ver­
senyek eredményéről és a műsor keretében 
osztja ki a pályatételek dijait. Egyes szántó­
kat a szereplők csak ennek a titkári beszá­
molónak révén fognak megtudni.

Az ünnepély műsora a következő:
1. Népdalegyveleg. Előadja: az ifi énekkar.
2. Titkári beszámoló. Tartja: vitéz Nyitray 

Károly.
Pályadijak kiosztása.
3. Szavalat. Tartja: Puskás Árpád.
4. Hegedűn játszik: Péczely László. Zongo­

rán kiséri: Balogh Béla.
5. Legjobb novella. Eelovassa: a szerzője.
6. Tarnay A.: Mesék. Előadja az ifj énekkar.
7. Legjobb vers. Felolvassa: a szerzője.
8. Szavalat. Tartja: Molnár Elemér VII. o. 

tanuló.
9. Gounod: Faust. (II. (elv. I. jel.) Előadja: 

az ifi. zenekar.
A minden tekintetben pompásan összeállított 

műsor, az agilis vezetőség működése már előre 
biztosítja az ünnepély sikerét. Magunk részé­
ről ez utón is felhívjuk az Önképzőkör műkö­
dése iránt érdeklődő közönség figyelmét az ün­
nepélyre.

Jegyek Kondor Imre ref. ginnt. VII. o. ta­
nulónál, az önképzőkör pénztárosánál kapha­
tók.

pénzügyi egyensúlyát veszélyeztetné. Az egy­
ségárak revíziójáról csupán az 1929. évi költ­
ségvetés tárgyalása rendjén — a számba vehető 
bevételek és a teljesítendő kiadások alakulá­
sához képest — lehet szó. Mindezek egyéb­
ként kitűnnek abból a tudósításból is, amit a 
Debreceni Független Újság a jog- és pénzügyi 
bizottság üléséről közölt.

— Szenzációsan érdekes a Tiszántúli Ipar és 
Kereskedelem közgazdasági hetilapnak leg­
újabb száma. Vezetőhelyen beszámol a Sesz- 
tina Jenő által vezetett kamarai küldöttség 
előterjesztéséről a kontárkérdés rendezése 
ügyében. Rendkívül érdekes és eredeti cikk­
ben ismerteti a kereskedelem helyzetét és a 
kényszeregyezségi eljárást a megszállott terü­
leten és Romániában. Megemlékezik a Tiszán­
túli Ipar és Kereskedelem nagyszabású, párat­
lanul álló propaganda-számának egyre tövekvő 
külföldi sikeréről. A vállalkozási részt az út­
építés kérdése dominálja. Ismerteti az útépí­
tési kongresszust, közli az összes tiszántúli 
versenytárgyalási, pályázati, üzlethelyiségek 
bérbeadási hirdetményeit, versenytárgyalási 
eredményeket, pénzintézeti, idegenforgalmi 
eseményeket stb. Nélkülözhetetlen ez a lap 
minden tiszántúli iparosnak, kereskedőnek, 
vállalkozónak, üzletembernek, pénzintézetnek. 
Szerkesztőség és kiadóhivatal: Debrecen, Piac 
ucca 81. Olvassák az egész Tiszántúlon!

— Harkányi szobrász Piac ucca 83. Sír­
köveket művészi kivitelben legjutányosabban 
készít.

— Teneiibaum Dávid főkántor lakását 
Szcntanna ucca 27. szám alá helyez­
te át.

— Legújabb fazonú ezüst teás- és 
kávéskészletek, különféle zsurtálcák, kü­
lönleges ezüst dísztárgyak és brilliáns 
ékszerek leszállított árban Halász éksze­
résznél kaphatók.

Amatőr fényképezek felvételeit ki­
dolgozom, megnagyitom, többszörösitem. 
Szakszerű munka, olcsó árak. Megrende­
lések aznap szállítva. Fotócikkek szaküz­
lete. Berzéki Fotobörze, Ferenc József-ut 
38. Az udvarban.

•— Saját érdekében ne vásároljon addig 
menyasszonyi és vőlegényt ékszereket, 
mig Halász ékszerész olcsó árairól meg 
nem győződik.

ABBAZIA PENSION VILLA „AYBAM“
Legszebb fekvésű n tenger mellett (déli strand) Me­
leg tengervíz fürdfik a pensloban Klaflrangu bé­
csi konyha. SnjAt garege. Teljes penito 30 lírától 

‘felfelé. Prospektusok rendelkezésre

málna-, narancs-, citromszörp, zöldbab-, 
zöldborsó- és paradicsomkonzerv nagy vá­

lasztékban kapható

Filffl Illír tar- ti
Kossuth ucca 7. szám. Kardos és

Ugyanott raffia és rézgálic 
a legolcsóbban kapható!

között.

A világhírű „House Mead Sohn” 
angol cégtől szövetek érkeztek Szabó 
László szabóhoz, Széchenyi u. 1.

színház mOvészet
MŰSOR:

SZOMBAT este 8 órakor féláru tiszt­
viselő-est : Mersz-e Afary? 

VASÁRNAP délután fél 4-kor mérsé­
kelt árakkal: Zenebona.

VASÁRNAP este Elek Ica és Bihari 
Sándor bucsujátékául: Borcsa Ameri­
kában.

HÉTFŐ: Tímár Ila és Antók Ferenc 
bucsujátéka: Nászéjszaka. Csak fel­
nőtteknek !

KEDD: Turbók Rózsi, Szirmai, Rajz 
János és Csanak Béla karnagy bucsu­
játékául : Mesék az írógépről. 

SZERDA: Kondrát Ilona, Torma Guszti 
és Szathmáry Endre karnagy bucsu­
játékául : A legkisebbik Horváth lány. 

CSÜTÖRTÖK este Ferenczy Marian, 
Fülöp Sándor és Szigeti Jenő bucsu­
játékául Csattan a csók.

PÉNTEK este Herman Manci és Rajz 
Ferenc bucsujátékául: Dr. Szabó Juci. 
Évadzáró előadás.

Tamás Benő fellép a kar jutalomjátékán.
A kar imalomjátéka lesz szombaton délután 

s a debreceni színházi közönség bizonyosan 
lerója háláját u színpad névtelen hősei, illető­
leg hősnői iránt azzal, hogy csinál egy zsn- 
íolt luizul a javukra rendezett előadáson. Ne­
héz, fárasztó robot a kar sorsa és kevés fize­
tés, hiábavaló várakozás egy-egy hosszú esz­
tendőn át, hogy hátha egyszer névtelen har­
cos is kitűnik a sikerért küzdők csatájában. A 
Mesék az írógépről kerül színre a kar jutalom- 
játékán, szombaton délután fél 4 órakor s a 
szereplők között lesz egy olyan vendég, akit 
bizonyítva örömmel üdvözöl maid a debreceni 
közönség: Tamás Bénii, a rendkívül népszerű 
komikus, aki ezidőszeriut a miskolci színház 
tagja, de akit ma sem felejtett el és szívesen 
lát viszont régi, hűséges közönsége. Sok sze­
rencsét a kar taglalnak jutalomjátékukhoz és 
sok tapsot Tamás Benőnek egy évi távoliét 
után.

c A színházi IRODA 3 
hírei c* sm**

Figyelem! Ma délután Tamás Benő, a deb­
receniek volt dédelgetett kedvence, a miskolci 
színház jelenlegi kémikusa lép fel a Csokonai 
színház karszemélyzetének jutalbmjátéka alkal­
mából a Mesék az írógépről c. nagyhatású 
operettben, amikor Király Félix burlcszk alak­
jával fogja megkacagtatni a debrecenieket. A 
vendégművész fellépésének hírére elővételben 
kapkodták el a jegyek nagy részét. A még 
megmaradt jegyek a délelőtt folyamán a jobb­
oldali pénztárnál kaphatók.

Mersz e Mary? Ma, szombaton este 8-kor 
féláru tisztviselő-est keretében. Mindenki fel­
áron jöhet a színházba. Aki még nem gyönyör­
ködhetett a Mersz-e Mary? cimü látványos 
szórakoztató reviiben, ma este okvetlenül néz­
ze meg olcsó pénzen!

Zenebona olcsó helyárakkal holnap, vasár­
nap délután fél 4 órakor! Zenebona — kacagó 
délután holnap olcsó helyárakkal. Zenebona — 
utolsó délutáni előadás!

Elek tea bucsufellépése holnap, vasárnap este 
8 órakor! Borcsa Amerikában. Nézőtéri mókák.

HOGYAN LEHETÜNK 
MINDÉG FRISSEK ÉS 

RUGALMASAK

ÉLTEN IGY!
Jfe/yes és célszerű élelnjód 

férfiak szánjára/
Hasznos tanácsok 30-70 éves 
férfiak számára arról, hogy 
miként őrizhetjük meg testünk 

rugalmasságát.
jj szenzációsarj szép Illusztrációkkal 

telt füzet ára:

lm80 pengő.
KAPHATÓ:

HEGEDŰS ÉS SÁNDOR R. T.
KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN. TELEFON : 54. *
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gyomorfájás, ne hoz.

Borcsa Amerikában holnap esti előadásán klek 
Ica rajongói nagy ovációban készülnek része­
síteni a közkedvelt művésznőt. Városszerte 
nagy érdeklődés nyilvánul meg a Borcsa Ame­
rikában holnap esti bucsuelőadása iránt, mely 
alkalommal Elek Ica primadonnán kivid a nép­
szerű bariton: Bihari Sándor, továbbá az. 
aranyhumoru llalasiné tartják buesujátékukat.

Ndszéjszaka csak felnőtteknek hétfőn! I i- 
már 11a és Autók hereire hétfőn búcsúznak a 
debreceniektől a Nászéjszaka című mulattató 
operett főszerepeiben.

Szigeti Jenő csütörtökön búcsúzik a Csattan 
a csók e. francia operett egyik főszerepében.

Komlriit lloiw, Torma Guszti, Szathmáry 
karnagy szerdán a Legkisebbik Horváth lány­
ban bccsuznak a debreceni közönségtől.

Szirmai Vilmos, Rajz Iá nos, Csatiak Béla 
búcsúja kedden: Mesék az Írógépről.

terenczy Marian, Fiilöp Sándor búcsúja: 
Csattan a csók ban'.

Herman Manci és Rajz Ferenc pénteken 
este mondanak búcsút a Dr. Szalui Jucl-ban!

Egész heten búcsúztatják a debreceniek ked­
venc színészeiket! Egész hétre árusítja a pénz­
tár a bucsuesték jegyeit!

M MOZI f

A
Szombat -

P O
Vasárnap

L L Ő
•UaeUrólaií csak, felntóttettne k !

Harry Ltedtke tllml
A SZERETŐ

liródy Sándor .világhírű színmüve .8 íelvonásban. 
Főszerepekben :

Hans Junkermano éi Adele Sandrock
Megelőzi : Autó banditák. Kalandos történet 0 
felvonásban. A iőszerepben Mildred Harris Uiaplln

vígszínház
VILÁG ATTRAKCI O'!

FRAKK és KLAKK
Egy mai házasság története 8 felvonásban.

A főszerepekben :
Adolph Menjou, Virginia Valii,' Noah Berry 

Megelőzik: A sasíluk, a Ludovlka AkaiWmla 
növendékeinek nagy produkc ója - *«
Icai KoHHiith szobor leleplezéssé i *» 

zes tűzoltó bohózat

U R A N I A
VILAGATTRAKCIÓ !

AZ ÁTOKHAJÓ
Dráma 8 kivonásban Gyönyörű tengeri iel.élelek- 

kel At utóbbi Idők egyik legjobb iilmjo.
A főszerepekben : Lars Hanson ős Pauline Starke
Megelőzik : Neptun leányát amerikai sporlkőp 

6 Hiilyatemelés bohózat

METEOR-bau szombaton: Anyáin, ne hagyj 
tlf Történet az anyaszív mérhetetlen jóságá­
ról 8 felvonásban. Megelőzi: A newyorki nap- 
lopó. Kalandortörténet 8 felvonásban. Fősze­
replő: Dorothy Mackail. Előadások: 7 és 9 
órakor. f -*1

METEOR-ban vasárnap: Bismarck, a vas- 
kancellár. Két részben, 10 felvonásban. Meg­
előzi: Cserkész kapitány. Nyugati történet 6 
felvonásban. Főszereplők: Fred Thomson és 
paripája: Silver King. Előadások: 3, 5, 7 és 9 
órakor, .lön: A Ganges királynője.

KSZGA1DASÁC
Terménytőzsde.

Budapest, május 11.
A budapesti piacon a jelentésekkel kapcso­

latban eleinte meglehetősen lanyha volt az 
üzlet, de a lanyhulás inkább csak a készáru- 
piac üzletmenetében jutott kifejezésre. A kész- 
áruvásáron ugyanis a búza és a tengeri •

zab 10 20, a rozs perig 30 fillérrel olcsób­
bodott.

A határidöpiacon eleinte szintén lebonyolí­
tások voltak túlsúlyban, de ezek csak addig 
tartottak, amíg tájékozódtak az idojelzoa o- 
más jelentéséről. Amikor megtudtak, hogy 
„gyenge éjjeli fagyok lehetnek", fedezóvasar-
lások jutottak túlsúlyra.

Határidőüzlet előfordult kötései: Búza: Má­
jus 33.70, 82, 84, zárlat 33.84 33.88. Október
31.34, 38, 40, 44, zárlat 31.40—42. Március 
33.36, 30, zárlat 33.38-40. Rozs: Május 
31.20. Október 27.50, 56, 60, 62, zárlat 27.58- 
60. Március 29.32, 40, 42, 44, zárlat 29.42- 
44. Tengeri: Május 28.50, 42, zárlat 28.44- 
28.46. Julius 29.16, 14, 12, zárlat 29.20-29.22.

Készáruüzlet hivatalos árjegyzései: Búza:
tiszai 77 kg. 34.20-40, 78 kg. 34.60-34.75, 79 
kg. 34.90-35.05, 80 kg. 35.05 -35.15; fesőtiszai 
77 kg. 34.05—25, 78 kg. 34.45—34.60, 79 kg.
34 75-90 80 kg. 34.90-35.00. - Pestvidéki
rozs 31.25 40, egyéb 31.20-30. - Takarmány
árpa I. 30.50—31.25, II. 30.00—30.20. — Köles 
30—31.00. — Tiszai tengeri 28.90 29.10, egyéb 
28—28.30. - Zab I. 33.40 33.70, II. 33—33.20
Lucernamag 160-190. Lóheremag 135 150.

Valutaárfolyamok.

Budapest, május 11.
Angol font 27.85-28.-. Belga frank 79.80 

80.10. Cseh korona 16.90-16.98. Dán korona 
153.30—153.90. Dinár 9.98—10.06. Dollár 
569.50—571.50. Francia frank 22.55—22.75. 
Hollandi forint 230.45-231.45. Lengyel zloty 
64.05-64.35. Lei 3.50—3.55. Lira 30.05-30.25. 
Német márka 136.65—137.15. Norvég korona 
153.05—153.65. Osztrák schilling 80.30—80.65. 
Spanyol peseta 95.70-96.30. - Svájci frank 
110.05—110.45. Svéd korona 153.30—153.90

MEGHÍV AS.
A Semina Terménykereskedelmi Részvény­

társaság az 1927. évi rendes közgyűlését 1928. 
évi május hó 22. napján délelőtt 11 órakor 
tartja Debrecenben, Ferenc József ut 32. sz.
I. emeletén levő irodahelyiségében, melyre 
társaság részvényeseit tisztelettel meghívja az 

IGAZGATÓSÁG.
TÁRGYSOROZAT:

1. Az igazgatóság és a felügyelő-bizottság 
jelentése a lefolyt üzletévről, az 1927. évi mér­
leg megállapítása és a felmentvény megadása

, iránti határozat.
2. Igazgatósági tagok választása.
3. Felügyelő-bizottsági tagok választása.
4. Alapaszabálymódositás.
5. Esetleges indítványok tárgyalása. 

FIGYELMEZTETÉS!
A mérleg és jelentések a társaság helyisé­

gében az üzleti órák alatt megtekinthetők.
A közgyűlésen szavazati jogot csak oly ön- 

jogu részvényes gyakorolhat, aki részvényeit a 
le nem járt szelvényekkel együtt a közgyűlés 
tartamára azt legalább 3 nappal megelőzően a 
társaság pénztáránál, vagy az Általános For­
galmi Bank r.-t. debreceni bej. cég pénztárá­
nál letétbe helyezte.

Biztoson indul a kiilönvonat
A menetjegyiroda pénteken délben megren­

delte a különvonatot és így ez vasárnap reggel 
7 óra 25 perckor biztosan útnak indul.

A jelentkezők száma folyton nő és bizonyos­
ra veszik, hogy a kísérők száma meg fogja 
haladni a kétszázat. Az Üllői úti pályán a fő­
tribünön már lefoglalták a debreceni nézők 
számára a helyeket és ennek következtében 
a debreceniek egy csoportban lesznek.

Budapestről a különvonat vasárnap éjjel 12 
órakor indul vissza és reggel 6 órakor érkezik 
Debrecenbe.

A kiilönvonatra szombat estig még lehet je­
lentkezni.

A Budai 33—Bocskay mérkőzés félidejének 
eredménye 2 órakor, a végeredmény pedig 3 
órakor kifüggesztve található a Hegedűs és 
Sándor cég Piac uccai kiratkatában.

Felkérem a Rákóczi FC alant felsorolt já­
tékosait, hogy vasárnap délután 2 érakor a 
DKASE pályán jelenjenek meg a Jókai 
elleni mérkőzésre. Szrolovits, Szabó Braun, 
Stern. Hegedűs II., Fodor, Hirsch, Eckstein- 

Rácz I., Gergely, Steiner 
Intéző.

, Fruchten Weisz. —

Elárverezek Debrecenben 
sz. házban 1928 május 12-én 
órakor 1200 pengőre becsült 

Debrecen 1928 április 22.

a Piac ucca 
délelőtt 10 és 
automobilt.

Rosner Imre
bir. végrehajtó.

11225 925. I.
Árverési hirdetmény

A városi tanács közhírré teszi, hogy a Ró 
zsa ucca 3. sz. házban czidőszerlnt Klein Her­
mann és fia cég bérletében álló 4. sz. üzlet- 
helyiségnek a f. évi jtmius hó 1-től három éve 
leendő bérbeadására a f. évi május hó 22-ik 
napján délelőtt 10 órakor a városháza tanács­
termében nyilvános szóbeli árverés fog lat 
latul.

A kikiáltási ár: évi 1400 P bér.
Bánatpénz: a kikiáltási ár 10 százaléka.
Utóajáiilatnak helye nincsen.
A részletes árverési feltételek a Íok és pénz­

ügyi ügyosztályban (Városház, emelet 36. sz.) 
•a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Debrecen, 1928 május 7.
Városi tanács.

Hálásan höszönp
nagyrabecsült hölgyközönségünknek a csak­
nem három hónapig tartó átalakítás mun 
Rálátok alatt is tapasztalt wen vállalatunk­
hoz való megható lagaszkodását és hogy 
ezt a magunk számára továbbra is bizto­
síthassuk;} és hogy áruházunk ]o hűét m 
nél szélesebb körben is ismertté tegyük, el 
határoztuk, hogy a

ÁRUHOZ
teljesen újonnan 
lyaiban, ahol az
mányu áruk mellett

bevezetett összes osztá- 
elsőrangu magyar gyárt-

Becs, FáPis, London
női divatujdonságainak nagy tömege vár a 
jóizlésü úri közönség legmagasabb igényei­
nek kielégítésére, folyó hó 14-tól 30-ig

1G egymást kővető napon
nehány szezon cikket a napi áraknak csak­
nem feléért hozunk forgalomba :

.98
Tiszta selyem georgette min­

den divatszinben, mtre —

1

u

Mintás.foulard selyem ren­
geteg színválaszték, 100 
cm széles --------------------

.80

■ 50
Hibamentes tiszta selyem női 
harisnya—---------- ---------

Használatra elsőrangú női 
ing vaev nadrág hímzéssel

I a 60

.90
Férfi ing színes pouplin mel­

lel vagy fehér rayé —
,16

l° mosott kelengye 
vagy schiffon — -

vászon

Kérjük saját érdekében szives látogatását, 
mert ezen cikkekből csak korlátolt meny- 
nyiséget tudunk a fenti árakban forgalomba 
hozni.

Tisztelettel

CSIPKE ÁRUHÁZ
Debrecen, Alföldi palota.
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Kóser
: "és Füstölthusárugyár R, T.

budapesti eég

különleges gyártmányai
Állandóan friss minőségben a legolcsóbb 

árakban kapható

MEDGYASZAY lakatosi!
IIEIIHECKN, KU/sfellKF II. 2(> ,

Vállal:
épületvnsalAsokat, kerítése- I 
kett sirrAceokat olcsó

izlvSCS cs U1V.su

______ __ festő, mázoló és tapétázó
munkálatokat készít

Telefon 806.
SCHULLER

______ S1MONFFY UCCA 25. .
"rakürékössági könyvre is vállal j

Ferenc József ui 89.

Sodrony ágybetétet
legjobb minőségben készít

NEUMANN, Páterfla-utca19.

PadlteM

Asztalos műhelyemet áthelyeztem Szent Anna 25.
SaÄÄÄ ,

SIPOS LÁSZLÓ ú púiét- cs I, u t

■..............

Saját készítésű
P 8"--Glace és svéd bőrkeztyük páronként r w

• Divatkeztyük páronként....................

* Fehér és sárga mosó szarvasbőr . . ■

választékban, rendkívül olcsó árak, 
a most megnyílt

WERTHEIMER órás és ékszerész üzleteben
Csapó ucca 9.

! jttMlft.ofc reurtUlvfll olcaO» Ué»»fl<neb

Hibée^nőgnesgyultókat
tökéUteien javít, újra delajea M]~ «aruccla meltoU.

Bosch alkatrészek gyári árban 
FÖLDVÁRINÁL

c.trhanvl ucca 65. szám alat

V
6
4*
6
*
#

magas fényű, legszebb színek­
ben, legkiválóbb minőségben, 
nagyon olcsón kapható
QTFPM festéküzletében Piac ucca 
u I Lilli to. Bikával szemben,

í

u

,98

«80

50

■60 i

,16

Megjelent 
a legújabb nyári

a magyar és közös közlekedési vállalatok

DEBRECENI ÜVEGKERESKEDELMI ?
DEBRECEN, RÓZSA UCCA 2. SZÁM

hivatalos menetrendkönyve.
Közli az összes menetrendváltozásokat, 
gőzhajójáratokat, vasúti díjszabásokat, 
postajáratokat, autóbuszjaratokat, legi- 

járatokat, fürdővonatokat, stb. stb.

ÁRA: 1.60 PENGŐ.

Kapható a főbizományosnál:
HEGEDŰS ÉS SÁNDOR R. T.

könyvkereskedésében. — Telefon: 54.

tó*

Ajánlja ^ ^

auiosyphon szikvlzes gépjét
* részlellizetésre.

Az autosyphonnal mindenki házilag, pillanatok alatt, saját tiszta avegben
készdhet szikvizet. A készítés mód a lehető legegyszerűbb ! Csak egy 
készíthet sziKVlzer _ kell otthon tarlani s hozzá 1 tucat szénsav
paíackocskát" s már is 12 liternyi szódavíz-készlet felett rcndelkez.k.

Jégszekrény 6s fagylaltgép
_____ 1_____I.n

€gyet/en autótulajdonos vagy soffor 
em nélkülözheti a most megjelent

jfra művészi Remény vászonkotesben
16 pengő.
Az automobillal, a ma;
»var és a nemzetközi 
automobilizmussá1. kap: 
csolatos technikai

ElfiSá
1 letékkiszabások, ffyak°!í 

lati utmutatások slb betű­
rendbe sorozott teljes 
gyűjteményei 

Szerkesztette :

Dr. CSÉCSY JÓZSEF.
ny. rn. kir. miniszt. tanácsos.

*.**•*•❖❖•*
jíú oldalon, 128 Illusztrációval.

Jfe késlekedjék megvásárlásával, meri
csak korlátolt példányszámban jelent

njegt
Kapható :

HeaeűTis és SánúovR.T.

nagy 
választékban.

NY
GYP:

AZ ÖRÖK BRHF1S
Borzasztó volna, ha igaz volna . . De meg re­

ményiem, hogy nem igaz. Oly reget. a™ős 
Már előbb eljártak volna. . . hacsak . . O mennydorgos 
menykő! az a nyomor, Castillet beszelhetett!

Erre gondoltam én is, őrnagy ur. Mint ogy 
az őrnagy imperialista és misére jár, Castillet mmdj^a^
5sSbőrSmerik°ézTte7t!. ^£k^°h ŝeen?e,SZal1igeiey-

he? vakmít"mondani, 'legalább hivatalosan 1 Mathilde

^oigTlh7\e"rrba° küldjék.
S g Szegény ember! - dünnyög Bagnol apó tgen 
bosszúsan, - mily csapás lenne ez reá nezve.

És mily szerencsétlenseg az asszonyra nezve.
- toldja meg a hadnagyocska fuvolahangon.

A”‘ lír W;gB&»S Bréhat. 

”gr TSll, több hu, ... III««...
Csak mee kell foidulnta. - . , , , ,Ő, ó! mondja csodálattal a kis Loche

Gvermekeim! kiáltja az őrnagy a fakultás 
épületének órájára nézve. elkésünk Grandchamps- 
ból. . . Menjünk átöltözni!

HATODIK FEJEZET.

Az öreg marquissal szemközt unokája, Gaston de
Villéaucourt grófné ül. A «»^.V^Lka Aubedvé 
női őrnagy siralmasan u>f ko^ ?gy men-
ül, aki majdnem későn jött Chaltndray vei. r. gy
tCgCtÖZ Atiberive kapitány egész nap ‘a^st keresett, 

A tisztek kissé gúnyos arccal fogadták ezt a 
»varázatot A Dominikánus ucca nyilván nem praK 
tikus egy olyan ur számára, akihez észrevétlen akarnak

bemenni. Egyébként figyelmeztették erre. A tréfáfko- 
zás folytatódik. Aubenvc mosolyogva védekezik.

Az asztal ellenkező végéről Sannoyne csodálkozva, 
talán kissé elkedvetlenedve is nézi Auberive-t. Sohasem hte volna, hogy 6 is „Mathilde" kelepcéjébe kerül.
Ez csalódást, majdnem bánatot okoz neki.

Egész egyszerű ruhájában, amely karcsú teste 
hosszában omlik, majdnem anélkül, hogy e”nten£ 
Sylvanette a maga finomságában eppen nem hason! 
a körülötte levő nőkhöz. A Villéaucourt hölgyek es két 
szomszédasszony. Aigreville-ne es Perron-ne, sokká 
elegánsabban öltöztek, mint o. Aigreville-ne nagyon 
sárii nagyon sikkes, nagyon modern. Perron-ne kissé 
érett kissJ kényes, kissé rosszindulatú. Mindkettőnek

* kalandokról
lévén szó, mondja kissé nehézkesen Perron ne aki 
mély kíváncsisággal nézi Auber,ve-t - úgy latszik, 
hogy Livryék néhány nap óta szomszédain .

Csak ma reggel tudtam meg, - felel Villeau 
court közönyösen ha korábban tudtam volna, ma 
estére meghívtam volna őket Grandchampsba.

Perron-né azonban, aki ki akarja adni. ami a 
»vében van, tovább folytatja:tiS Úgy látszik, hogy szegény Saulxures nagyon
szerencsétlen!

Az öreg marquis tiltakozik:
Saulxures, szerencsétlen? . . . dehogy! Nem lat­

suk tajta. hallomásból beszélek... személyesen
nem állunk Saulxures-rel érintekzésben de valaki aki 
jól ismeri, azt állította, hogy szerelmesebben jött haza, 
mint valaha. . . talán nem is szerelmesebben hanem . 

Megbabonázottabban? ajanlja a kis A g
ville-né ^^"'^megbabonázottabban! Újra kezdte a 
dolgot de hirtelen arról értesült, hogy igen félelmes 
vetllytársa van. már mint a szívre, csak a szívre nezve.

Perron-né odasandit Auberive-re aki nem muk­
kan. És Bagnol őrnagy, aki az ebéd kezdete óta k, sem

■»■SÄSSÄ-Ä =.=...de Villéaucourt, mig Perronné félvállról néz le Bagno

apóra, aki - ha közvetve is - válaszolni mert neki, 
h0l0tVil»t"7rbqu™p7ette ezt a pillantást^

i,:
mCr Perron-né alig észrevehető föbólintással metsző

hangon Így ismertem Bagnol urat és azonnal

kitaláltam, hogy ő az. . . Racmol
Piiff neki! — dünnyög mosolyogva Bag

apó, majd megjegyzi:
Úgy kellett a ven medvének!
d! miért is köt beléje? - kérdezi kedvesen a

Ginguette. bosszant, hogy nem tehetek egy
lénést sein anélkül, hogy ne hallanék az ezredesncrol 
ésNelc kapcsolatban férjéről is. akit kifiguráznák, ne-

\ .„tseges»e te^ ^ önnek is az a véleménye, hogy 
a. . . szerencsétlenségnek ez a neme nevetsegesekke
teszi azokat, akiket ér? ...

Én igazán nem gondolom! De mindazok a hü­
lyék, akik nevetnek rajta, rendkívül kom.KUsnak tatoL 
ják az ezredest, ha ugyan nem tételezik fel róla, hogy

előzékeny. elözékeny. Lehetséges-e. hogy azt gon- 

doiják. hogy.^ sem ,n nem gondoljuk, azok sem, akik 
ismerik, de a többiek? . . . Gondolja-e például, hogy 
iménti gonosz fehérnép. . .

Akihez oly szcretremelto volt. . . ,
_ No persze! Fagarast sem érek tarsasagban. 

Meg vagyokrfla győződve, hogy Villéaucourt mar 
megbánta hogy oly szeretetreméltoan kívánta jotto-

nU Nagyapa? Nem sokat törődik vele!

mCrt férÍ5elyeíl .0e,No.?mW6n Perron-né vetélytársá- 
r6, beszélt, de csak a szívre nézve, tudja-e, kire célzott. 

Azt hiszem. Auberive urra.
(Folytatása következik.^
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APRÓHIRDETÉSEK FELADHATÓK:
főkiadóhivatalunkban: .

FERENC JÓZSEF UT (PIAC UCCA) 49. SZÁM ..

fiókkiadóhivatalunkban:
SZÉCHENYI UCCA 2. «am «

3<| Vidéki hirdetőinket arra kér-
Hagadü. á. Sándor rt. könyvkrrr.k.dé.ób.n Pi.c nc=. |ev.lükhö, mellékelni
jük, bog, a beküldött h.rdete.ek d.j.t PO»U ' J.* ,1ÍTelkedj.n,k az utalványra
vagy ha postautalványon küldik a pénzt, a

. hirdetí.l ..A . dli bO-l— ‘“I

- ...■•■■Id M kl*d""','‘l

Ondódon
t áv diillöben három és lél hold 
elsőrendű feketeföld tanya ne- 
kill eladó. Ilezső László irodá­
ja, Kossuth ti. 16. 2268

Mangalica
tenyészetemből 10 darab. 
Mangalica Tenyésztők Orsz.uos 
Egyesülete által törzskönyve­
zett 4 hónapos kan. ezenkívül 
még Ó0 darab kan és kocamalac 
eladó. Engel, Piac ucca 52.. ck- 

] szcriizlet.
30 kilogram

I házilag szűrt kóser libazsír el­
adó. Arany János n. 10 sz. 2-63

MINDEN OLVASÓNK 
salát érdeke, ha csak lapunk­
ban hirdető cégeknél eszközli 
összes bevásárlásait, mert a 

DEBRECENI
független újság
hirdetései lapunkat erőssé és 
hirdetéseinket pedig eredme- 
nyessé lógja tenni. Olcsóbban 
vásárol, ha ránk hivatkozik. 959

Egy ..
csinosan bútorozott kuldnbeia- 
ratu szoba kiadó. József ki- 
herceg u. 95., II. cm.

Kiadó ,
bútorozott szoba 1 2 sze™‘^':
tick esetleg ellátássá!. .I6«U 
kir. herceg u. 58. Klem. 2239|

Kiszolgáló
kisasszonyt, ki a csemegesza - 
inában jártassággal bír, tclye- 
sziink. Salamon Dezsone, Beteli 
társaság, Ferenc József ut 89.

Tenniszrakett,
prima. DMC. Mass, eladó. Mik­
lós ucca 4. 2270

Eladó
2 szekrény, i ebédlőasztal 
egyéb apróságok. Cim: B 
bérház, 11. em. 2. -

Értesítési
Tisztelettel értesítem azon nb 
vevőimet, kik a közelmúltban

6 szobás
II-od emeleti uccai Parkettes, 
teljes komforttal ellátott, erké- 
Ivcs úri lakás a Piac uccan má­
jus 1-re kiadó. Értekezni Steiner 
ingatlanirodában, Piac 19, "■
emelet. Telefon 0-24. 2008

Közeli
legelőre keresek egy tehenet 
nyári feiésre boriulartásért. ■ 
Vargakert, Legányi ucca .to.

Használt bútorok,
sparhert, 11 méter négy coioi 
vascső, 4 és fél méter sin el 

I adó. Arany János 13.

Cipésztauuló
négx középiskolával beállana 
zsidó helyre ellátásért. Bethlen 
74.. Weis/.nál 2207

Tiszta lakása
konmíikáít óraiavitásokkal hoz-1 lesz, ha festéket, vagv tizenötödikére, hosszabb
záin fordultak és akiknek meg- padlólakkot. Parj|®ttbe®‘bizonyítvánnyal. kis családhoz, 
íorértern hogy olyan órást szer- terpentint, meszelőt, Parkett k j Ucutsíh fiiszerkeres-

Mindcnes
keresek azonnalra,

Halló, Debrecen!
Panamákat, díszítve 500 filléres 
olcsóság! hullámhosszon vehet 
az „Anny“ kalapszalonban-- 
(Csapó ucca 47.) Kalapalakitas 
rádió gyorsasággal 3 pengőé rt.

Eladó
vendéglő. Cim a kiadóban. 22011

Zongora,
kitűnő hangú, bét beadó. Pé­
terfia 11. Traiik. 22aS

Eladó
keményfa bútor fényezett és 
festett konyhaberendezés, ki­
fogástalan szép. Ajtó, ablak ké-l 

1 szitásét vállalom. Miklós u. 18,1 
I Bodnár. 2221 1

Üzlethelyiség
kiadó, Piac 42., udvari. 2244

Üzlethelyiség
kiadó Miklós u. 11. alatt. Crte- 
keznl a háztulajdonosnál. 206»

I Hcncaerek. j
1 díványok, matracok készen

kaphatók Glattstem kárp.tos- 
1 mesternél, PüspBkl palota (bánt
1 az udvarban). 1332

Üzlethelyiség
azonnal kiadó. József kir. lie,- 
ceg ucca 3. Értekezni Domán, 
Csapó ucca 4. 2987

1 PATKÁNY-.
1 egér-, poloska- és svábbogár- 

irtószer törvényesen védve, na- 
1 gyón olcsón kapható Stern ies- 
1 téküzletében, Piac u. I0„ a Bi­

kával szemben.

I IRODÁNAK
vagy rendelőnek alkalmas egy, 
esetleg kettő szoba május 1-re

1 kiadó. Csapó ucca 14. 609
j Harísnyakőtéet,
1 fejelést, talpalást, szemlölsze- 
1 désl, előnyomást vállalok. —
I Harisnyaraktár, Hatvan ucca 16.

1 Eladó
Wertheim-szekrény, bőrgarni- 

. túra, könyvszekrény, hálószo- 
1 bak több bútorok. Széchenyi 
■ ucca 8. Szentpéteri. 617 1 Fehér

1 mosott rongy kapható Fischer
1 ócska vaskereekedönél, „,bzc
lboszlói ut 24. TelefonHVEOV ES 1

Elvállalok
ebédiőzést egy izraelita család- 
nagv' egy szobás konyhas la­
kásért. Lakásom Jókai u. 3.1. sz 

2262

Ígértein, hogy olyan órást szer 
ződtetek. ki ezen iaviiasuK.it a 
legtökéletesebben végzi, n óv 
ezen órásom már üzletemben 
dolgozik. Engel László, vzcl ,, 
1 öfkovlts Arthur és I'.rsa or. s 
és aranyműves, Debrecen. i la: 
ucca 52.. megyeház i mellett.

terpentint, meszelőt, Parkett­
es surolókefét a Belvárosi Fes­
tékházban, Hatvan u. 2., vasa-] 
rcl.

Bor,
ötéves ezerjó, hordónkint el- 
adó. Péterfia 21. 2241

kcdönél. Piac 38. >260

KERESLET

Fiatal
kifutó fin 14—16 éves, felvétetik 
Gárdos könyvkereskedésében, 
püspöki palota. 2271

Kutszlvattyu,
ócska nagykapu olcsón eladó. 
Bethlen 27. 2224

„Zenebona“
jeligére levél van a kiadóhiva­
talban. 

, PerfektI szobalány 15-ére felvétetik. 
Cim a kiadóban.____

Szülők figyelmébe!
Májustól kezdve iátékdélelott- 
ieinket a szabadban tartjuk. 
Beiratás délután. Piac ucca 34 
Német Gyermekotthon. 2227

Tanuló ..
fizetéssel felvétetik. Bclvátosi 
Festékh&z. Hatvan-u. 2. 2000]

Üzlethelyiséget
röiiccán azoimalra keresek. - 

I Közvetítőt díjazok. Komoly 
ajánlatokat „Sürgős“ jeligére a 

1 kiadóba kérek. 2215

Porszivőgép,
I fürdőkád, szőlőpermetező, mo 
sóteknő eladó. Hatvan u. 4

Csapókerti tánciskola.
Folyó hó 15-én Balogh Sán-lor 
oki. tánctanitó vezetésével 
megnyílik a Függetlenségi és 
4S-as kör nagytermében. Be­
iratkozni előre is lehet Erdélyi 
Ferenc ttr Árpád-téri fodrász- 
üzletében és a tánciskola he­
lyiségében egész nap. 2258

asztalosmester, Deák Ferenc 
ucca 10. Iparkiállitáson els 
díjjal kitüntetve. Készítményei: 
mii- és egyszerű bútorok, iro­
da üzletberendezések és épü­
letmunkák. _____________HM

Fürdőkádak
mindenféle kivitelben a legol­
csóbban, részletfizetésre és 
kölcsönhaszirálatva is kapha­
tók Auspitz bádogosnál, Rákó­
czi u 1. Telefon 11-71. Ugyan­
ott tanulók felvételnek. 3717

Gyermekkocsi,
I ernyös. teljesen jőkarban eladó. 

Apaffy ucca 32. sz. 2231

Rádió,
H. I egy 4 lámpás selekiiv készü- 
22331 lék komplett hangszóró és te-
----- lep. olcsó árban eladó. Miklós

ucca 17., Grósz. _____  Bői

Helyben
és vidéken kis kereskedelmi 
gyakorlattal rendelkező urat és 
úrnőt keresünk gyapjufüggo- 
nvök, bencscrtakarók stb. eh 
adására. Bővebbet az Ingosa: 
közvetítőnél. _______ 222r>

Hetes,
ügyes, fiatal felvétetik Kiróna 
kenyérgyárban. -• Jelentkezni 
Piac 10. 2254

Cséplésliez
gépészek felvétetnek. Ehren-1 inaiuimiHu, ,,„sl 
reich Sámuel, Arany János uc-l szobás lakással, földdel, épuie- 

->^521 ncolnHi khrhlméiiver

Ritka alkalmi vétek 
Malomeladás Szatmár megyé­
ben nem megszállott, tehat ma­
gyar részen) félmagas őrlésit 
100 lóerős, szivógáz motorral, 
külön gabonaőrlö malom, olaj- 
malommal, nagyforgalmu, négy

Király kávéi
mégis a legjobbak I Olcsó, ki­
adós, kiválóan zamatos. De- 
genfeld-tér 11. __________08

Tiszt
és tisztviselő urak részére no­
zott anyagból 30 pengőért ké­
szítek elsőrendű egyen- és di- 
vatruhát, hívásra házhoz me­
gyek. Vass Ferenc. Csapó u. 
45. O'™

A madár
is azt dalolja az ágon: ^ Csikói 
sóiborszeiz a legjobb háziszer 
a világon. Kapható minden fü-

Rollót, .
vasablakokat s ajtókat kerc-| 
sülik megvételre. Zálogház, Hu­
nyadi ucca 14._______  2261

Darabos uccában
egy üres szobát műhelynek ke­
resek. Jablonszkyné, Darabos 
u. 38. sz. _______  633

Röiös
berendezési olcsón megveszek. 
Radó, Széchenyi ti. 25.

széni Erzieherin. , ....
22591 älteres nur deutsch sprechendes! leadni

_________-—I Fraulein sucht sofort Stelle zu1
Simonyi utón és Péterlián I ejnem Kinde, hier oder aufs 

százezer pengőig keresek hazat I Lalld, Gute Referenzen Zu 
megvételre. Hock-iroda, SzentI s,liriften adminisztration des 

1 Blattes. _____ _ 2247

Vidékre menne
intelligens fiatal árvaleány ház­
vezetőnőnek, vagy házikisasz- 
szonynak, úgy varrásban, kézi­
munka és háztartás minden 
ágában teljes jártassággal bir. 
Címet a kiadóhivatalban kéiem 

' " 1887

lekkel, családi körülmények 
miatt rendkívül jutányos áron 
sürgősen eladó. Megbízott. 
Máté ingatlaniroda, Széchenyi 
ucca 55. Telefon 14-63. 2236

Kiadó . a y -
irodának, rendelőnek, garzon-1 szeriizletbcn.
lakásnak 2 szoba Csendes 6sl_---------- ---------------
Irinyiiéi, Piac u. 7. 2202 1 Kóser

kosztol adnék négy
Üzlethelyiség

kiadó négy kirakattal, bármily 
célra alkalmas. Dienes iroda, 
Fiivészkcrt u. 16. _____ 611

Kusziu: uuuu.i . személy
részére. Ugyanott leander el­
adó. Mester u. 21., Jakabné. ^

Anna négy.
Leánderiát,

erős törzsűt, megvételre kere­
sek. Cim a kiadóban. -249!

Iparosok Hgyelmébel
Mindeníéle kész, haszonra való 
vasak legolcsóbban kaphatók. 
Razet, ólmot, cinket, ócska va­
sat legmagasabb árban veszek. 
Würdiger, Késes ucca 90. 431

Egy
huszonkétéves zsidó fiú ajaid- 
kozik gazdálkodásba. Cim a ki- 
adóban. 2248

Mindenes
iözönöt keresek azonnali belé­
pésre hosszabb bizonyitvány- 
nyal. kis családhoz. Értekezni 
Deutsch Lajos íiiszerkereskedő- 

Piac ucca 38. 2237

Nyíregyházán
jóforgalinu kisvendéglő szép 
kerthelyiséggel, berendezéssel, 
jókarban levő házzal együtt 
betegség miatt eladó. Értekez­
hetni tulajdonossal: Nyíregyhá­
za, Kossuth ucca 33. Ugyanott 
egy négyüléses üzemképes Kis- 
mág autó eladó. 1993

SÍRKÖVEK
műkőből, terméskőből olcsón 
kaphatók a Debreceni Műkő- 
gyárnál, Fürdő ucca 2. 303

Megvételre
keresek használt füszerüzlet- 
berendezést. Ajánlatot Klein 
Margit Kaba címre kérek.

2122

Telekkönyvi
ügyekben, német-magyar leve­
lezésben és a kereskedelem 
minden ágában jártas ny. járas- 
birósági tisztviselő bizalmi ál­
lást vállal. Cim a kiadóban.

2182

KIFUTÓ FIÚT , -- ----
felvesz a Hegedűs és Sándor rt, I szállítóit árban 
könyvkereskedés, Piac u. 34.

GYERMEKD1V ATHÁZBAN 
Városháza épület, gyönyörű, ol­
csó gyermekruhák mélyen le­
szállított árban. Nagy válasz 
tékl

Hajdúnánáson
legforgalmasabb helyen egy 
női és férfi fodrász üzlethelyi­
ség június 15-től jutányosán ki­
adó Cim a kiadóhivatalban.

1980

Kitűnő
kölnivíz, rózsavíz, illatos szap­
panok. mosószappanok, szap- 
panpchelv nagy válaszíéKbaji 
olcsó árban a Belvárost Fcstuk- 
házban, Hatvan u. 2. kaphatok.

RÉZUSTÖK
részletfizetésre Is Mándcklnál 
Arany János ucca 13. 284

Gyapiulonalak
minden színben olcsón szerez­
hetők be Szilágyinál, Széchenyi 
1. Oépazsur, endlizés jutányos 
áron. ' 4

I.APKÉZBESITÖKET 
fizetéssel és jutalékkal telve- 
izünk. Cim a kiadóban, Piac 
ucca 49. sz.

Jobbérzésü,
megbízható nyug. vasutas ház 
felügyelői, vagy jobb házmes 
téri állást keres. Cim a kiadó­
ban. 2'88

Üzlethelyiséget
keresek azonnalra főútvonalon 
eca 40 50 négyzetméter nagy­
ságban, esetleg berendezéssel. 
Leveleket „Lelépés nélkül“ a 
kiadóba kérek. 614

POLOSKA, 
svábbogár, patkány és eger 
biztosan kiríható szabadalma­
zott irtószerrel. Nagyon olcsón 
kapható Stern lestéküzletében 
Piac ucca 10. Bikával szemben

Németül ,
tanít született német tanerő, | 
gyorsan, biztos sikerrel. Dara­
bos 7. i"44

Jó legelőre
öt-hat szarvasmarhát vállalok- 
Dezső László, Kossuth 16 2110

Eladó
két ágy éjjeli szekrénnyel. Tö­
rök Bálint ucca 18. sz.., I. eme 
let. 2198

mm
Két szoba

előszoba, konyha kiadó 
1-re. Hatvan 13. 

V.iiiius
2266

Középiskolásokat
jutányosán tanít bölcsészeit m- 
iiallgató. Bihari, Széchenyi ucca 
26. 2188

Belvárosban
keresek egy nagy földszintes
szobát, délelőtti kerthasználat­
tal. Piac ucca 34., 111. 12. 2235

Nagytemplom
mellett szoba kiadó. Cim a ki­
adóban 

Gyakorlott
fehér varrónő felvétetik Schön 
Sándornál, Piac 14. 2188

Keresek
megvételre lehetőleg central-1 da-, iiun.njuuiuv—..... -- 
hobln varrógépet. Schwarezl épületasztalos munkákat. Salát
Bertalan, Nyiracsád.

Egy
külünbejáratu bútorozott szoba 
azonnal kiadó. Degenfeldter 3„ 
keresztépület.

Óvadékkal
és garanciával rendelkező, ke­
reskedelemben és adminisztrá­
cióban jártas férfi állást keres 
„Megbízható“ jeligére a kiadó­
hivatalba. 

Tanításra
elfogad középiskolai tanulókat 
Kovács tanár, Homokkert, Ti­
sza István ucca 4. 1518

Elcserélném
3 szoba, fürdőszoba, mellékbe 
lyiségcs, főtér legszebb helyen 
levő emeleti lakásomat 3 szo­
bás földszintes, lehetőleg ker­
tes lakással. Cim a kiadóban.

2216

EAPKIHORDÓ ASSZONY 
jó fizetéssel ielvétetik a kiadó 
hivatalban.

József kir. herceg ucca
47. szám alatt egy uccai szoba, 
konyha és speiz kis családnak 
kiadó. ___ 2202

Irodai
munkában, gépírásban, pénztár 
kezelésben jártas, jó megjele­
nésű urleány kezdő fizetéssel 
ajánlkozik azonnalra. Ajánlat 
kát a kiadóba „Szerény dija- 

s“ jeligére. 

Kétszobás
konyliás, előszobzs, tiszta, ié- 
regmentcs lakás csercpkáh ha­
vai, villany világítással, gyonv'i 
rü park és kert kellős közepén | la 
junlus t-től bérbeadó. 5zécne-| le.... - 
nyl kert (ut) 9. 3232 U.isagnál, Piac u. 49.

Ulságárusltásra
fix és jutalék mellett felvcszc 
férfiakat, nőket. Előnyben re 
szesitek nagyobb családokat, 
ahol többen foglalkozhatnak 

terjesztésé vei. Jelentkezni 
,et a Debreceni Független

YYE1SZ FERENC 
asztalosmester, Fürdő ucca 4 

l Telelőn 10-89. villanyerőre be- 
I rendezett asztalos üzemében 
[gyárt elsőrendű miibutorokat 
egyszerű bútorokat, üzlet-, lro 

portálberendezéscket és

Üzleteladás Miskolcon. 
Jóforgalmu fűszer- és csemege 
saroküzlet, mely biztos megél­
hetést nyűit, kifogástalan beren­
dezéssel, felszereléssel és kur­
rens áruval együtt előnyösen 
átvehető. Ezen üzlethelyiség 
hentes és mészáros üzletnek is 
kiválóan alkalmas. Szives meg­
keresést „Tőke 4IW jeligére a 
kiadóhivatalba kérek. 495

FACEMENTTETÖK 
javításit szakszerűen véízi La­
kács Vilmos és Testvére, Deb­
recen. Hatvan ncca 15. 1321

Fest, mos, tisztit
Konc kelmefestő, vegytisztító 
és gőzmosó nagyüzeme, Péter­
fia 30. Fióküzlet: Szent Anna 
ucca 2.

Tiszta
Ízletes házi kóser kosztra abo- 
nenseket elfogadok kihordásra 
is. Cim a kiadóban. 211-

Kis üzlethelyiség
esetleg azonnal is kiadó. 
Vilmos, Pcgcnfcldlér.

2238 készítésű
kaphatók.

Porszivőgép,
fürdőkád, mosóteknő olcsón v 
idó. Hatvan ucca 4. 2-’~

bátorok készen Is
123

Boltajtók,
kirakatok, acclrcdőnyök, pori. 
lék legolcsóbban kaphatók. .V 
;,sel kir. herceg u. 7. 21 'S

ízletes
házi tiszta kóser kosztra abo- 
nenseket elfogadok, kihordásra 
is. Cím a kiadóban. 2172

MÁRVÁNYMOZAIK, 
cementlapok, betonárok, építő 
sí anyagok a legolcsóbban be­
szerezhetők a Debreceni MU- 
kőgyárnál. Fürdő ucca 2, sz.

303

CSERTÉGLA 
és cserép kapható Tóth és Se­
bestyén rt Kishegyesl nil tégla­
gyárából. Eladás: Slmonlfy u. 

a. II. Telelőn: 61(1. 94

Nagy
hncon'di uj kaptárok 
Csokonai ucca 29. ,z.

eladlók

Emeletes
szép ui ház Piachoz köz.cl 
adó. Felvilágosítást ad Dr. Szé 
kelv iigvvéd, Piac ucca SS, 22-14

CEMENTLAPOK, 
betoncsövek, kutgyirtik Icgol 
usóbban beszerezhetők Lukács 
Vilmos és Testvére cemcntáru- 
gyárában, Debrecen, Hatvan 
ucca 15. 1^27

József királyi herceg
ucca 4L számit nagylelkű ötla­
kásos ház. eladó. Kizárólagos 
megbízott Máté Ingatlaniroda, 
Széchenyi ucca 55. 2178

jóízű
fillér

Saját termésű
bor kapható, literje 80 
Piac ucca 9. 221

Orvostanhallgató
ángy gyakorlattal jutányosán 
korrepetál középiskolásokat 
Cim a kiadóban, 2199

Króh
600

Szegedi
paprika különlegességek álla"" 
dóan nagy raktára: Lindenleld, 
Degeníeld-tér 7. Telelőn: 79.

1836

Költöztetéseket
társzekcrekkcl jutányosán esz­
közöl Friedmann Zsigmond fu­
varozási vállalat, József kir. 
herceg u. 60. Telefon 902. 2099

Nyári és téli
vendéglő betegség miatt azon­
nal eladó. Cim a kiadóban.

1698

Szépen
I mosok, vasalok 4 pengőért. 

Kiss Ferencné, Nyíl u. 141.2040

Padlólakk
magas fényű, legszebb színek­
ben, legkiválóbb minőségben, 
nagyon olcsón kapható Stern 
iesléküzletében, Pia; u. 10. Bi­
kával szemben. 

Nyugdíjas
gyermektelen házaspár oly 
öreg férfit vagy nőt élethosszig 
eltartana, akinek salát háza 
van. Cim a kiadóhivatalban.

1759

Olailestckek
minden sziliben P 1.60-ért, zo. 
máncok, kályhaezüst, karból, 
kátrány, kocsikenöcs, benzin 
igen olcsó árban a Belvárosi 
Festékházban, Hatvan u. 2.

Panama-
és nvárikalapok, újdonságok 
nagy választékban kaphatók 
Malta Anna, Bethlen u. 23. 626

MENEKÜLT ÓRÁS 
szakszerűen, meglepő olcsón 
vállal lavltásokat. Rákóczi o.
36. az. 

'iac ii. 49. -szc.neiiyi uccu ■* .... ..........
Nyomatott Hegedűs és Sándor Irodalmi és nyomda! ráa zvénytársa.ág könyvnyomdájában, Piac ucca 49. szám.


